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La invitația președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu,

președintele Republicii Fede
rale Nigeria, Alhaji Shehu 
Shagari, va efectua o vizită

oficială de prietenie în țara 
noastră in perioada 13—15 
septembrie 1982

Priorități în campania agricolă

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,

• RECOLTAREA GRABNICĂ
A CULTURILOR DE TOAMNĂ

A EFECTUAT 0 VIZITĂ ÎN JUDEȚUL TULCEA
• PREGĂTIREA Șl DESFĂȘURAREA 

OPERATIVĂ A ÎNSĂMI NȚĂRILOR

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a efectuat o vizită în județul Tulcea.

Au participat tovarășii Constantin Dăscălescu. Iosif 
Banc, Emil Bobu, Gheorghe Oprea, Ion. Pățan, Ștefan 
Andrei, Petru Enache și Richard Winter.

La aterizarea elicopterului 
prezidențial. în comuna Muri- 
ghiol, înalții oaspeți au fost sa
lutați, cu deosebită stimă și 
căldură, de tovarășul loan Pe
tre, prim-secretar al Comitetu
lui județean de partid Tulcea, 
de membri ai biroului jude
țean. care le-au urat, din ini
mă. în numele tuturor locuito
rilor județului, bun venit în 
această parte a tării și au mul
țumit pentru cinstea de a-i 
primi ca oaspeți. Locuitorii co
munei Murighiol și-au mani
festat bucuria față de vi
zită. pentru prilejul de a-1 
avea în mijlocul lor pe condu
cătorul partidului și statului. 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu 

le-au fost oferite tradiționala 
pîine și sare, iar un grup de 
pionieri și șoimi ai patriei 
le-au înmînat frumoase buche
te de flori.

în continuare, împreună cu 
organele de partid și de stat, 
au fost examinate aspecte im
portante ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a Deltei Dunării, 
stadiul îndeplinirii programu
lui stabilit privind punerea în 
valoare pe diferite planuri a 
resurselor deosebite din aceas
tă zonă geografică.

în cursul zilei de duminică, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au vizitat 
orașul Sulina.

în port, mii de oameni ai 
muncii, locuitori ai orașului, 
turiști aflați la 'odihnă pre- 
zenti pe chei au făcut o pri
mire entuziastă oaspeților 
dragi. Ei scandau cu însufleți
re ..Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul!". „Sti
ma noastră și mîndria — 
Ceaușescu, România!", 
..Ceaușescu — Pace!". în nu
mele locuitorilor orașului, înal- 
țilo'r oaspeți le-au fost adre
sate cele mai călduroase cu
vinte de bun venit, de stimă și 
deosebită prețuire de către Ni
colae Tănase, secretarul Co
mitetului orășenesc de partid.

Primul obiectiv al vizitei a 
fost Șantierul naval Sulina. To
varășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost prezentat de către di
rectorul Administrației fluvia
le a Dunării de Jos, Cristea 
Octavian, modul în care se în
făptuiesc obiectivele stabilite 
cu ocazia vizitei de anul tre
cut. Se raportează că au fost fi
nalizate cala de lansare și ri
dicare a navelor fluviale de 
1 200 tone, precum și cala de 

lansare și ridicare a navelor 
maritime de 4 500 tone.

Secretarul general al parti
dului este informat că amena
jarea șantierului prezintă o- 
premieră națională, partea ori
zontală a calei fiind executată 
pe nisip comprimat mecanic, 
înlocuindu-se piloții de beton 
care se foloseau ca soluție cu
rentă la astfel de lucrări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat să taie panglica 
inaugurală a calei de lansare 
și ridicare a navelor de 4 500 
tone.

în cursul dialogului cu ca
drele de conducere, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
fie încheiate într-un termen 
cît mai scurt lucrările de con
strucție a șantierului, astfel in
cit acesta să fie în măsură să 
realizeze în viitor repara- 
reâ unor nave cu o ca
pacitate de pînă la 15 000 
tone. Totodată, s-a indicat 
conducerii Ministerului Trans
porturilor și Telecomunicații
lor și Ministerului Apărării 
Naționale să întreprindă mă

suri pentru amenajarea între
gii zone a cheiului din port 
pentru ca aici să poată fi re
parate în viitor un număr cît 
mai mare de nave.

Adresînd vii mulțumiri pen
tru vizită și prețioasele in
dicații. conducerea Șantierului 
naval Sulina a asigurat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pe tovarășa Elena Ceaușescu 
că vor acționa cu toată răspun
derea pentru a transpune în 
viață măsurile stabilite.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu. împreună cu 
ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de ștat au vizitat 
o expoziție cu piese și mate
riale rezultate din dezmem
brarea navelor casate. Secreta
rul general al partidului a 
apreciat activitatea desfășura
tă în această direcție și a in
dicat totodată Ministerului A- 
provizionării Tehnico-Materia- 
le și Gospodăririi Fondurilor 
Fixe să întocmească de urgen-

(Continuare in pag. a III-a)

La confluența dintre vară 
și toamnă volumul de lucrăr- 
in agricultură este deosebit 
de mare. Toate forțele satului 
trebuie, de aceea, concen
trote în cimp. h această 
săptămină prioritare sint :

• Accelerarea recoltărilor 
la floarea-soarelui și sfeclei 
de zahăr • Impulsionarea 
culesului la legume, fructe, 
struguri și cartofi • Livrarea 
ritmică a cantităților prevă
zute la fondul de stat, con
form graficelor stabilite • 
Constituirea formațiilor de 
cooperatori, de tineri și me
canice in vederea declanșării 
recoltatului la porumb • Ma
ximă concentrare de utilaje la 
efectuarea arăturilor adinei • 
Asigurarea semințelor și pre- 
gătireo temeinică a insamin- 
țărilor de toamnă.

în aceste condiții, de ma
xim efort, pe ogoare se im
pune mobilizarea in conti
nuare a brigăzilor uteciste la 
recoltări și efectuarea celor
lalte lucrări de sezon.

TIMIȘ:

Tot satul in cimp!
Tntr-o comună în care trăiesc 

7 000 de locuitori, aflată in â- 
propierea Timișoarei, agricultu
ra pare să fie o profesie secun
dară. mai ales că circa 90 la 
sută din populația activă este 
ocupată in industrie sau alte 
domenii de activitate. .Și totuși, 
la Ghiroda, — căci despre a- 
COastâ donumă este vorba — pa- 
mintul sc ară și se seamănă la 
fel ca pretutindeni ba mai mult, 
pentru timișoreanul dornic să

SECTORUL AGRICOL ILFOV:

De la prima oră a dimineții
C.A.P. Otopeni. sectorul agri

col Ilfov. Ne aflăm de la pri
ma oră a dimineții pe parce
lele acestei renumite unități 
agricole, care obiine an de an 
producții tot mai frumoase. 
Reamintim, dealtfel, că la griu, 
cooperativa a realizat 6 074 kg la 
ha, ceea ce a situat-o în fruntea 
întrecerii intre unități la aceas

ECONOMIA 
de la o

săptămină 
la alta

• Noul mecanism economico- 
financiar văzut de la tocul 
de muncă • Cit consumăm, 
cit și cu ce eficiență produ
cem? • Un tinăr, o atitudine
• Probleme la zi, soluții la 
zi • Argumentele faptei
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guste puțin din frăgezimea cim- 
pieî, lanurile de griu și porumb, 
sfeclă și floarea soarelui sint 
mărturii despre felul cum a fost 
lucrat pămintul, despre belșu
gul de recolte din anul respec
tiv. ..Toți sînt cu ochii pe noi", 
ne spune președintele coopera
tivei, loan Pleșa, ceea ce vrea 
să însemne că oamenii te jude
că. te laudă sau te critică pen-- 
tru tot ceea ce faci sau dacă le 
stă in putere, încearcă; ori chiar 

tă cultură. Cum se simte acum 
pulsul campaniei de toamnă ?

• In actualitate, recoltatul 
la floarea soarelui ! Coopera
tiva dispune de 200 ha. ajunse 
in prezent la maturitate. Pen
tru a încheia strinsul produc
ției pînă la 15 septembrie, a 
fost organizată o formație de 
combine din patru C-1‘2, adap

Gînduri la siîrșitul zilei

Expoziții stradale

Nu-i lipsește, firește, 
impunătoare, iar mă- 

lulelei din stingă fu- 
uitată la distanța unui

De unde și pînă unde, ispă
șind nu știu ce păcat, subli
mul sediu al vacanțelor noas
tre — Litoralul — s-a umplut 
in această vară de, pojarul 
unei arie de duzină, scoasă 
cu ostentație la vedere acolo 
unde te-ai aștepta mai pu
țin. lată, de pildă, in chiar 
centrul stațiunii Eforie Nord, 
confiscind o jumătate de bu
levard în zona comercială, 
acolo unde omul se duce, 
să-și cumpere piersici, mici 
la grătar sau chiloți de baie, 
îți omoară vederea o ditamai 
expoziție de tablouri, care de 
care mai fistichii. O sfoară 
proptită-n țăruși asigură pro
tecția artistului și așază cu
venita distanță între pipa sa 
și pasul muritorului de rînd. 
Artistul și-a regizat o mină 
pierdută, măcinata lăuntric 
de frisonul și convulsia cre
ației, 
barba 
ciulia 
megă 
craniu filosofal. sugerind pro
funzimi hamletiene. Alături, 
o altă artistă probabil, dacă 
ar fi să judecăm după așe
zarea sa in spatele aceleiași 
necruțătoare sfori, este mai 
puțin absentă, iar după dex
teritatea cu care împachetea
ză un tablou vindut. virînd 
banii în tejgheaua buzuna
rului de la șorț, poți s-o ju
deci in tangența galanteriei 
și aprozarului. Rimelul și 
rujul bogat rimează perfect 
cu țipătoarele culori de pe 
pinze. Această expoziție și 
altele asemenea sint privite 
zilnic de mii și chiar zeci de 
mii de oameni vi novați de a 
fi ieșit la tirguicli lumești si 
imbrinciți cu ochii in artă. 
Dar despre ce artă să fie 
vorba ?.

Tablourile, in marea lor 
majoritate, trăiesc in scene 
de pastel țipător. De la zoo
logia căprioarelor fugărite de 
lupi pînă la o pașnică zoo
tehnie de baltă, cu giște in
certe. și rațe fotogenice, de la 
speciile descifrabile pină la 
cele ambigue și hibride, pic
tura aceasta omoară fără me
najament. Cu dexteritate de 

te ajută. Acum la Ghiroda »• 
fac arăturile adinei pe ultimele 
80 ha din cele 520 prevăzute a 
reintra în circuitul viitorului an 
agricol incă din această toam
nă. prin insâmîntări. Se ară și, 
deși această lucrare se prezintă 
mai bine ca oricind, șeful sec
ției de mecanizare. Traian Mol-

ION DANCEA
(Continuare in pag. a 111-a) 

tate pentru acest gen de recol
tare. De asemenea. comitetul 
comunal al U.T.C., pentru a spri
jini strinsul recoltei fără pier
deri. a organizat o echipă for
mată din 50 de tineri, condusă

GABRIEL G. FLOREA

(Continuare in pag. a Ill-a) 

lustragiu, pictorul face mun
ții să strălucească in fundal, 
iar pentru suculența peisaju
lui epuizează un bidon dc 
văpsea verde. Urmează o por
tretistică de chivuțe, „îmbră
cate fără" cum ar zice tin 
prieten, plesnind de sănăta
te in zona respiratorie. Nu 
lipsesc, din astfel de expoziții 
stradale, femeia șarpe, fara- 
oancele din fericire imbră- 
cate in solzi de la talie in jos. 
ferindu-ne de impudori stin- 
gace și minuții anatomice. 
Mai sint și alte subiecte, cu 
bogată descendență in plas
tica de gang.

Cine, ne ingăduim să în 
trebăm. încuviințează astfel 
de expoziții a căror populari
tate intrece orice vernisaj de 
la Dalles ? Cine ingăduie pro- 
țăpirea in centru a acestor 
saltimbanci de artă, cu ifose 
și arțag, atenți mai mult la 
buzunarul clientului decît la 
îndreptarea unei nuanțe ? 
Xu. aici nu-i vorba de-o în
găduință pravoslavnică și nici 
de încurajarea unor studenți 
să zicem la belle-arte din 
rațiuni lesne do înțeles. Ci de 
încurajarea nonvalorii, de 
poluarea și tirirea in grosier 
a artei transformate-n ne
gustorie. Am văzui, ingrozin- 
du-mă, oameni numărind 
destule sute contra unor ta
blouri care, sint convins, le 
vor uriți interioarele, vor 
pune zbenghiul pseudoarteî 
pe zugrăveala apartamentu
lui. Sigur, fiecare iși alege 
arta pe care o merită. Gustu
rile nu se discută. Dar gustul 
omului poate fi educat. Cum? 
Punindu-i in cale, chiar și-n 
piață dacă vreți, pe același 
gard închiriat de vopsitorii 
de ocazie, expozițiile artiști
lor adevărați. Iar aceștilalți. 
in virtutea dreptului de-a 
vinde, transferați cu cala- 
baiicul la periferie unde se 
vind hainele vechi. Este un 
act necesar de curățire a 
orașelor, ca și maturatul sau 
golirea periodică a tomberoa- 
nelor. Face parte din igiena 
socială.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA
ELENA CEAUȘESCU A EFECTUAT 0 VIZITĂ IN JUDEȚUL TULCEA

< Armare din pag. I)

ță un program pentru recupe
rarea tablei de la navele mari 
dezmembrate, în vederea fo
losirii acesteia la construcția 
navelor de mai mic tonaj. 
Totodată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut conducerii 
Ministerului Transporturilor și 
Telecomunicațiilor să acțione
ze mai hotărît pentru a recu
pera în întregime aparatura 
de bord, elicele, materialele 
neferoase, toate celelalte ma
teriale refolosibile de la navele 
care sînt dezmembrate.

în continuare a fost vizitat 
un cîmp experimental de pomi 
fructiferi și viță de vie în a- 
propierea localității Sfîntu 
€-heorghe. Aici, directorul In
stitutului de studii și proiec
tări „Delta Dunării", ing. Ale
xandru Volcov, a raportat 
că pe baza indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu ocazia vizitei de 
lucru din 1981 i-au realizat ex

perimental primele suprafețe 
cu viță de vie și pomi fructi
feri. Pe baza rezultatelor ce 
se vor obține urmează să se 
amenajeze în Delta maritimă 
a Dunării o suprafață de peste 
50 000 hectare cu vii, pomi 
fructiferi și pășuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
apreciind eforturile ce se de
pun pentru recuperarea și da
rea în producție a terenurilor 
nisipoase din această zonă, a 
cerut conducerii Ministerului 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare, organelor agricole 
județene să urgenteze lucrările 
inițiate, să realizeze într-un 
timp cît mai scurt canalul de 
aducere a apei în vederea iri
gării întregii suprafețe ce se 
amenajează.

Conducătorul partidului și 
statului a indicat specialiștilor 
să studieze posibilitatea ca 
irigarea plantațiilor să se facă 
prin brazdă între rînduri, pen
tru a distribui cît mai rațional 

apa în sol. Totodată, pentru o 
cit mai bună valorificare a te
renurilor nisipoase, s-a trasat 
ca sarcină specialiștilor să exe
cute lucrări de semănare cu 
ierburi perene și. să se asigure 
folosirea îngrășămintelor na
turale în vederea consolidării 
și formării stratului fertil.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut totodată Comitetului 
județean de partid, organelor 
agricole județene, conducerii 
institutului să asigure încă de 
la început plantarea unor spe
cii de pomi și soiuri de viță de 
vie de mare productivitate, 
densități optime pentru a rea
liza producții cît mai mari și 
o eficiență cît mai ridicată a 
lucrărilor.

Directorul institutului a 
mulțumit în modul cel mai 
călduros tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru această nouă 
vizită făcută aici și l-a în
credințat că specialiștii și cei
lalți oameni ai muncii din 

Centrala Delta Dunării vor 
acționa cu pasiune și energie 
pentru a pune cît mai bine in 
valoare terenurile nisipoase 
din Delta maritimă a Dunării, 
că vor face totul pentru a ob
ține recolte cît mai mari de pe 
fiecare suprafață ce vj» fi re
cuperată.

în după-amiaza zilei de du
minică motonava prezidențială 
„Mihai Viteazu“ cu care au 
călătorit înalții oaspeți a acos
tat în portul Tu-1 cea. Pe faleza 
municipiului, reședință a ju
dețului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întîmpinați 
de peste 15 000 de oameni ai 
muncii care le-au făcut o pri
mire entuziastă, semn al dra
gostei și prețuirii de care se 
bucură conducătorul iubit al 
partidului și statului în rîndul 
locuitorilor județului Tulcea, 
ca urmare a tot ce face pentru 
dezvoltarea și înflorirea aces
tui minunat. colț de tară ro
mânească.

înainte de plecare, tovarășul 
Toan Petre, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
a adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu mulțumirile cele 
mai fierbinți pentru cinstea și 
onoarea de a-i avea din nou ca 
oaspeți, pentru grija ce o poar
tă dezvoltării continue a aces
tor meleaguri și l-a asigurat pe 
conducătorul partidului și sta
tului că locuitorii județului 
Tulcea. în frunte cu comuniș
tii, vor face totul pentru a 
transpune exemplar în viață 
hotărîrile celui de-al XII-lea 
Congres al partidului, a pre
țioaselor indicații și orientări 
care au fost formulate și cu 
prilejul acestei vizite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu și-au luat un căl
duros rămas bun de la miile 
de oameni veniți în întîmpina- 
re, după care, la bordul eli
copterului prezidențial, au pă
răsit municipiul Tulcea.

,..
w PRIORITĂȚI ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ

teleorman: Toate mașinile 
și utilajele gata de lucru

Deși iureșul campaniei de 
recoltare a griului a trecut, ac
tivitatea pe ogoare continuă in
tr-un ritm susținut, pentru ca 
în cel mai scurt timp, eliberatul 
terenurilor și arăturile adinei 
de vară să se încheie. în sta
țiunile pentru mecanizarea a- 
griculturii activitatea este mai 
febrilă decît pînă acum, deoa
rece toate utilajele și mașinile 
sînt reparate sau pregătite cu 
dispozitive necesare în vederea 
lucrărilor de recoltare din cam
pania de toamnă.

Astfel, la S.M.A. Nanov, ju
dețul Teleorman, această activi
tate se află aproape de final. 
„Toate cele 23 de R.I.F.S.-uri — 
ne declară tovarășul Dorel Ma
xim, directorul S.M.A. Nanov — 
sînt reparate, montate pe com
bine, executînd acum rodajul, 
astfel, ca în următoarele zile 
cînd se va declanșa recoltatul 
la floarea soarelui să poată lu
cra cu maxim de randament.

Tot in aceste zile mecanicii 
centrului de reparații al amin
titului S.M.A. au încheiat repa
rarea și montarea combinelor 
pentru recoltarea celor peste 
4 000 tone de porumb sub formă 
de pastă. De menționat că, pen
tru realizarea acestei importan
te lucrări, sînt pregătite să intre 
în lan 10 combine E.P.A., cu 
cite 2 remorci fiecare, 7 cupluri 
de tractoare și 6 autocamioane, 
„Această mobilizare de forțe — 
ne-a declarat tovarășul Lau- 
rențiu Badea, organizatorul de 
partid al CUASC Nanov — este 
necesară deoarece cantitatea de 
porumb pastă contractată cu 
Asociația intercooperatistă de 
creștere și îngrășare a porcilor 
Alexandria trebuie recoltată în 
maxim 20 de zile conform teh
nologiei, care prevede cel mult 
cinci zile pentru umplerea unei 
celule de siloz (900 de tone)".

De remarcat este și faptul că 
toate cele 293 de tractoare func

timiș: Tot satul în cîmp!
(Urmare din pag. I) 

dovan, nu este pe deplin mul
țumit. De pildă, secția are în. 
dotare un tractor A 1 800 dar 
care în acest an abia a lucrat 
vreo 60 de ore. L-au reparat de 
mai multe ori, dar în zadar. Un 
astfel de tractor are o produc
tivitate la arat de 3—4 ori mai 
mare decit un tractor obișnuit ! 
Se ivesc însă defecțiuni minore 
care duc la frecvente scoateri 
din brazdă. Pentru o conductă 
de alimentare care nu se gă
sește în magazie, sint puse în 
mișcare hîrtii. și oameni. Lip
sesc apoi cauciucurile. Nu 
fiindcă nu s-ar găsi în baza de 
aprovizionare, ci fiindcă nu sînt 
acceptate la reeșapat cauciucu
rile predate pe motiv că sint 

ționează la randamentul maxim 
prevăzut, ceea ce a permis ca 
odată cu celelalte lucrări și a 
amplasării culturilor să se trea
că și la pregătirea terenurilor 
pentru însămînțările de toam
nă, astfel că din cele 5 000 hec
tare prevăzute in plan sint rea
lizate deja 2 000 hectare, ur
mând ca pe măsură ce recolta
rea soiei și a porumbului înce
pe, tractoarele să intre în braz
dă și la arat și pe aceste tere
nuri. Tot pentru campania de 
toamnă aici la Nanov din cele 
19 SUP-49 sînt reparate 13. din 
cele 22 SUP-29 sînt reparate 17, 
iar cele 65 de discuri D.G.-3,2 
sînt în perfectă stare de func
ționare. Așa cum am discutat și 
cu mecanicii de aici in cîteva 
zile se încheie complet repa
rarea și pregătirea utilajelor, în 
așa fei incit declanșarea lucră
rilor ce urmează să nu sufere 
nici o întîrziere.

După cum se vede, întreaga 
activitate de la S.M.A. Nanov 
s-a desfășurat și se desfășoară 
intens, mecanizatorii și meca
nicii unindu-și eforturile astfel 
îneît cooperativele agricole de 
producție să nu intîrzie lucră
rile, iar defecțiunile și stagnă
rile în perioadele de vîrf să nu 
existe. Toate acestea au fost 
posibile printr-o bună organiza
re a muncii, o mai bună apro
vizionare cu piese de schimb, 
concomitent cu realizarea unora 
prin recondiționări pe plan lo
cal, cit și prin exploatarea și 
întreținerea rațională a tuturor 
utilajelor și mașinilor. Dintre 
gospodarii fruntași enumerăm 
pe mecanicii Nicolae Eremia, 
Paraschiv Stuparu și mecaniza
torii Octavian Lină, Petre Rizea, 
Ion Rotaru, Adam Lazăr și Nico
lae Cucu, tineri care au realizat 
adevărate recorduri în activita
tea desfășurată în acest an.

EUGENIU CIOLAN

prea uzate. Departe de noi gîn- 
dul de a pune în discuție nece
sitatea recondiționării acestora, 
dar se cuvine a fi înțeles faptul 
că tractoarele nu circulă pe as
falt. Firește, toate aceste nea
junsuri se reflectă în folosirea 
sub capacitate a parcului de uti
laje. în prezent, se lucrează 
zilnic la arat cu 6 tractoare din 
totalul celor 20 aflate în secție. 
Situația nu justifică însă nici 
pe departe necesitatea sporirii 
propriului efort, atît în privința 
unei mai bune organizări cît și 
în ceea ce privește calitatea re
parațiilor. Dacă „toți sînt cu 
ochii pe ndi" ar fi de dorit să 
fie văzute și remediate și aceste 
aspecte.

După arături și pregătirile ne-

Recoltarea furajelor, o acțiune care trebuie intensificată în aceste zile 
Foto : ILIE PÂNDELE

cesare însămînțărilor de toam
nă, o lucrare la fel de impor
tantă este recoltatul. Efectiv, se 
lucrează la recoltatul florii soa
relui, iar peste citeva zile se va 
începe și la sfecla de zahăr. în 
primul caz, se lucrează mecani
zat. Strînsul capitalelor care ră- 
mîn după combine se face cu 
echipe formate din cooperatori 
și tineri, elevi și studenți aflați 
în vacanță. La furaje, față de 
perioada în care ne aflăm, pla
nul a fost în întregime realizat. 
Datorită acestor constante preo
cupări, anul trecut cooperatorii 
din Ghiroda au vîndut altor 
unități nutrețuri în valoare de 
320 000 Iei. De la începutul lunii 
septembrie se va putea începe 
recoltatul porumbului pentru 
boabe, bineînțeles al celui din 
grupa timpurie. Suprafața nu 
este prea mare, dar cum recolta

SECTORUL AGRICOL ILFOV:

De la prima oră a dimineții
(Urmare din pag. I) 

de strungarul Nicolae Nichita, 
vicepreședinte al Consiliului 
popular Otopeni. care vor adu
na capitalele rămase în urma 
combinelor.
• In curînd, porumbul ! Cele 

510 ha cultivate cu porumb vor 
fi „atacate" în curînd de echi
pele de culegători. Pentru ac
celerarea lucrărilor, în afara 
formațiilor mecanizate, Ia re
coltări vor participa echipe de 
muncitori — mai ales tineri — 
de la întreprinderile bucurește- 
ne I.A.M.C., I.R.M.A. și I.P.R.S. 
Băneasa. Cu aceste forțe se 
preconizează ca întreaga recol
tă bună de porumb să fie adu
nată în maximum 25 de zile.

• Furajele, grabnic Ia adă
post ! în curs de însilozare sînt 
11 mii tone siloz pentru care 
lucrează cu 3 mașini agrico
le pentru tocat, remorci, coo
peratorii. sub conducerea tână
rului brigadier, Traian Dobre. 
Viitoarea recoltă de furaje se 

este foarte bună, volumul de lu
crări care se cere realizat în 
perioada optimă, pentru a per
mite eliberarea suprafețelor 
prevăzute a fi însămințate cu 
orz și griu, este mare. De mai 
mulți ani pentru finalizarea a- 
cestei lucrări se apelează la 
sprijinul personalului muncitor 
din întreprinderi. O soluție, cre
dem. mai degrabă comodă decît 
necesară, deoarece din totalul 
mare al navetiștilor anunțați la 
începutul relatării numai 80 au 
putut fi mobilizați să preia în 
acord global 38 de ha porumb. 
Iri fond, nu poate fi decît în a- 
vantâjul oamenilor, al localni
cilor, care pentru munca presta
tă sînt retribuiți cu produse. Or, 
cei 150 de cooperatori, la care 
se mai adaugă alți 150 din alte 
categorii nu înseamnă nici pe 
departe „întregul sat“.

pregătește de pe acum fiind 
deja însămințate 40 ha cu ră
pită și sînt gata alte 60 ha pen
tru lolium.

• Tinerii comunei, prezenți 
la cules ! Școlile generale nr. 
4. 9 și 34 din localitate au mo
bilizat elevii la cules în grădi
nile de legume și livezile uni
tății, fiind o prezență activă și 
eficientă pe toată durata aces
tei campanii cît și in perioada 
următoare. Organizația U.T.C. 
de la I.A.M.C. a participat la 
recoltarea tomatelor unde s-a 
realizat o producție de 20 tone 
la ha, iar organizația U.T.C. de 
la I.D.P. Băneasa a fost pre
zentă la recoltarea ardeilor șl 
castraveților de pe 13 ha. Bri
găzi uteciste se află și la recol
tatul prunelor (pe 27 ha), la 
culesul strugurilor (pe 20 ha), 
lâ strînsul cartofilor (pe 20 ha). 
Dintre tinerii distinși prin hăr
nicie în această campanie se re
marcă Ionut Cazacu, Gheorghe 
Paul, Marian Suditu, George 
Preda, elevi, și mecanizatorii 
Nicolae Trafim și Iulian Gîrlea.

DIN TATĂ ÎN FIU-BUNI 
CRESCĂTORI DE ANIMALE

Bughea de Jos — Argeș, co
mună așezată în zona de tranzi
ție dintre munte și dealuri sub
carpatice, la 600—700 m altitu
dine, poate fi descrisă în puține 
cuvinte : 3 4.00 de locuitori, case 
frumoase, în mare parte noi, cu 
etaj. înconjurate de grădini ro
ditoare totalizînd 42 de ha. Peste 
300 solarii, altfel spus una din 
trei familii are solar, loturi ex
perimentale de plantații inten
sive și supraintensive ; 267 ha 
pășune, 498 ha finețe naturale...

Dintotdeauna oamenii de aici 
s-au îndeletnicit cu creșterea vi
telor, iar zestrea zootehnică este 
compusă din 752 bovine, 2 020 
ovine și caprine, peste 8 000 
găini, 300 rațe și gîște. Oamenii 
sint harnici, chibzuiți, trăiesc in 
respectul muncii, iși învață copiii 
de mici, să muncească, să iu
bească pămîntul. Am regăsit 
aici, tanspus în fapte, un vechi 
și înțelept proverb : „Ca eă 
mergi departe începe cu aproa
pe...". Iar aproape înseamnă, in 
primul rînd. petecul de pămînt 
din jurul casei care poate de
veni un bulgăre de aur cînd este 
lucrat cu pricepere și suflet, în
seamnă vite, multă muncă și 
bunăstare. Ne însoțesc în dru
murile prin comună doi tineri 
cunoscuți și respectați, Dumitru 
Simionescu, secretar adjunct al 
comitetului comunal de partid, 
și Ion Eșanu. vicepreședintele 
consiliului popular. Ne vorbesc 
despre ceea ce s-a înfăptuit, des
pre viitor. S-a extins suprafața 
arabilă și cea cultivată cu căp
șuni. zmeură, coacăze, afine, oa
menii au fost ajutați să aibă la 
timp și de bună calitate semin
țe, răsaduri, polietilenă ; la 
punctul de însămînțări artificia
le la vaci se obțin rezultate tot 
mai bune... Notăm, pentru în
ceput. că s-au livrat la fondul 
centralizat al statului 27 tone de 
carne, 1,4 tone lină. 600 hl lapte, 
60 000 de ouă. că planul a fost 
depășit cu 38 de contracte Ia bo
vine, cu 8 la fructe. Cifre arit
metice care înseamnă responsa
bilitate. muncă, atitudine civică. 
Nu știu dacă locuitorii acestei 
comune au găsit printre cugetă
rile marelui Eminescu și super
ba pledoarie despre om care 
sună astfel : „Orice bun cetă
țean are datoria de a se ocupa 
de viitorul patriei sale". Cert 
este că prin tot ce face fiecare 
se dovedește a fi un foarte bun 
cetățean. Deci să vorbim despre 
oamenii de aici.

Ne-am întrebat ce se-ntîmplă 
cînd 1 000 de locuitori, in mare 
parte tineri, lucrează în unită
țile economice din împrejurimi. 
Bunăoară, tînărul Nicolae Dan 
Boteanu. specialist în sculptară 
la Fabrica de mobilă din Cîm- 
pulung. „Tragem cu ochiul" 
peste gard în vreme ,ce soția sa, 
fochist la Școala specială, se 
află la muncă. Porci, găini, ie
puri. Vaca, șwiț de munte, care 
dă zilnic 17—18 litri de lapte, 

oile sînt la pășunat. între timp 
vine gazda și aflăm că porcul 
contractat a ajuns la 90 de kg, 
că a primit avans de la stat 
100 kg de porumb. Anul trecut 
a vindut o junincă de peste 
200 kg incasînd circa 4 000 lei. 
„Cu-banii primiți pentru porc și 
ouă — continuă interlocutorul 
nostru — mi-am cumpărat țiglă 
cu coarne pentru acoperitul ca
sei, ciment... Acum sper să iau 
pe porc 1 600 lei".

— Nu-i greu ca după 8 ore de 
muncă în fabrică s-o luați, aici, 
de la-nceput ?

— Ne-am obișnuit. De 12 ani 
cresc vite. Cind vrei să faci ceva 
reușești.

— Și furajele ?
— N-am probleme. Am făcut 

2 clăi cu otavă. Asta-nseamnă 
2,5 tone. Celor ce au contracte 
consiliul popular le asigură lot, 
deci sînt în această situație ; 
am iarbă în grădină pe care o 
cosesc de două ori ca să am și 
pășune pentru 'toamnă. Cultiv 
cartofi, sfeclă furajeră... A doua 
pasiune este legumicultura. A- 
cum 4 ani, tînărul interlocutor

Autogospodărirea și 
autoaprovizionarea
• măsuri concrete
• soluții eficiente
și-a amenajat pe 35 mp un so
lar în care cultivă toate produ
sele de care gospodinele au ne
voie. E vremea cind, întoarsă de 
la muncă, soția sa pregătește 
conservele pentru iarnă. A fost 
un an bogat !

Lui- Gheorghe Furnică, tehni
cian veterinar, nu i-am mai pus 
întrebarea dacă-i obosit. Cum 
poate fi omul, chiar tînăr fiind, 
după ce merge zilnic pe jos 15— 
20 de km ? L-am căutat Ia gră
dina de la Plăișor dar ni us-a 
spus că este la Băjenie. De ajei 
în grădinile de la Secătură și 
în cele din urmă — acasă. Toc
mai mulgea vaca. Alături de el, 
un pici de 6 ani. Carmen Dra- 
goș. nepotul, aștepta să-i vină 
r.indul să mulgă și el vaca, s-o 
țesale. „Meseria se învață cînd 
ești mic" — spune tînărul Fur
nică. Și are perfectă dreptate. 
Și el a învățat-o de Ia 6 ani. A 
crescut cu vite în ogradă. Buni
cul din partea mamei a fost 15 
ani baci la stînă. în fiecare an 
a dat vite prin contract. Anul 
acesta și-a propus să depășească 
indicatorii planificați. Adică să 
predea un vițel în greutate de 
403 kg. un porc de 120 kg, carne 
de pasăre, lină și lapte mai 
mult. Primăvara și toamna ani
malele sint ținute pe izlazul co
munal. Din aprilie le dă la cio
bani. Bunul gospodar are în pod 

5 căruțe cu fin. mai are de fă
cut încă una, din cele 300 kg tă- 
rîțe primite in anul trecut pen
tru laptele predat i-au mai ră
mas 65 kg. Gospodăria sa poate 
fi luată drept model : alături de 
solar, răsadniță. In curte. 100 de 
pomi fructiferi, meri, peri, zar
zări.

După ce am văzut gospodăriile 
prospere ale multor locuitori, în
tre care i-am aflat și pe tinerii 
Florea Popescu, muncitor la 
U.M.M. Cimpulung. Ion Nitiș, 
miner. Constantin Gh. Pîslaru, 
muncitor la I.A.S. Cimpulung, 
Vasilica Malancu, gestionar la 
Complexul alimentar din Cim
pulung, locuitorii Andrei Si-, 
mescu. Constantin Gh. Poștoar- 
că, Gheorghe Fundătureanu, 
Bădescu If. Nicolae, Ion I. Neac- 
șu și mulți alții ne-am gindit să 
fim oaspeții edililor. Doar ei 
trebuie să fie fruntea satului, 
cum se spune. Ion Eșanu are 
casă nouă cu etaj, crește 10 oi, 
35 păsări, 3 porci, a încheiat con
tracte cu statul. Are un solar 
grozav plin cu de toate. In 
curte doar o alee de trecere. în 
rest legume, zarzavaturi și 10 
fire de trandafiri care înfloresc 
și iarna pe zăpadă. Fîn suficient 
să iasă din iarnă — 4 tone. A 
predat la fondul de stat 200 ouă, 
14 kg lină, carne de pasăre. II 
întrebăm cum reușește să facă 
zootehnie, legumicultura, să cul
tive peste 500 de stoloni de căp
șuni. să obțină producții record.

— Fac culturi intercalate. In
tre cuiburile de cartofi pun po
rumb și dovleac. La distanță de 
3 porumbi semăn fasole și cas
traveți, astfel că nu mai am ne
voie de araci.

Vacă, vițică, păsări, porc, gră
dină roditoare acasă la familia 
Simionescu. Mama. Elena, mun
cește din zori pînă-n noapte. 
Fiul, Dumitru, se scoală și el 
din zori și vede de vite. Toamna 
se anunță și aici bogată : 6 tone 
de fîn, 5 tone cartofi, sfeclă fu
rajeră. legume, zarzavaturi pen
tru consum și stare proprie și 
pentru conserve. ..Am contractat 
-cu statul — spune Dumitru Si
mionescu — 300 litri lapte. 200 
ouă, 1 porc. 6 kg carne de pa
săre, 5 kg lînă". O parte din a- 
cestea au fost deja onorate. De 
toate și în ograda educatoarei 
Teofila Franga, secretar adjunct 
al comitetului comunal U.T.C. : 
vite, păsări, holdă cu porumb, 
sfeclă, solar, grădină. Ne vor
bește despre o interesantă iniția
tivă. ^Grădinița este patronată 
de școala generală. Fiecare din 
cele două grupe de copii are un 
strat de morcovi și varză. Co
piii au semănat, au plivit, și tot 
ei string recolta. Produsele se 
valorifică la cantina școlii spe
ciale".

Din tată în tiu. locuitorii din 
comuna Bughea de Jos au fost 
și sînt buni gospodari .’

LIDIA POPESCU

AGENDA
Duminică după-a'miază a sosit 

în Capitală o delegație guverna
mentală costaricană, condusă de 
Alberto Fait, primul vicepre
ședinte al Republicii Costa 
Rica, care face o vizită oficială 
în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto
peni, oaspeții au fost salutați 
de Ilie Verdeț, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. Maria Gro
za, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, de alte persoa
ne oficiale.

A fost prezent Alexander 
Guerra Alvarade, ambasadorul 
Republicii Costa Rica in țara 
noastră.

Festivalul cineduburilor
din invățămint

Tn municipiul Roman s-au în
cheiat. duminică, după 3 die de 
desfășurare, acțiunile tradițio
nale înscrise in cadrul noii edi
ții, a 5-a, a Festivalului anual al 
cineduburilor din ' invățămint. 
Programul manifestării, organi
zată de Ministerul Educației și 
învățămîntului. Uniunea sindica
telor din invățămint. știință și 
cultură și Inspectoratul școlar 
județean Neamț, a cuprins, in 
afara proiecțiilor celor 60 de 
filme cu tematică educativă și 
de orientare școlară și profesio
nală. metodice și de învățare, 
pelicule realizate în 35 de cine- 
cluburi. din 16 județe ale tării, 
și mai multe dezbateri tematice.

în cadrul noii ediții a festiva
lului au avut loc, în premieră, 
și proiecții de diapozitive, folii, 
diason și audiții de benzi mag
netice realizate în spiritul dez
baterilor programate, iar în Stu
dioul de televiziune cu circuit 
închis al Liceului industrial din 
localitate au avut loc demonstra
ții practice privind modul de 
concepere a emisiunilor.

La încheierea festivalului au 
fost decernate 20 de diplome de 
onoare celor mai valoroase crea
ții. iar cineduburilor din Arad 
și Roman distincții pentru ino
vațiile aduse în domeniul mij
loacelor audiovizuale școlare.

TV
programul 1
15.00 Emisiune în limba maghia

ră. 17,50 100L de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejurnal. 20,25 Orizont tehnico-științific. 
20,45 Pe agenda învățămîntului. 
Concursurile de admitere. 20,50 Ca
dran mondial. România și proble
mele lumii contemporane. 21.10 Ro
man foileton: „Pastorala ’43“. Pre
mieră pe țară. Episodul 1. 21,55 Te
lejurnal. 22,05 Din albumul celor 
mai frumoase melodii populare. 
22.S0 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
15.00 Cenacluri ale tineretului. 

15.30 Maeștri ai baghetei. 16,00 La 
început de săptămînă. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20.25 Treptele afirmării. Pași 
spre măiestria claviaturii. 21.10 
Moștenire pentru viitor: N. D. Co
cea. 21.55 Telejurnal. 22,05 Arii și 
scene din opere. 22,30 închiderea 
programului.



-----CÎNTAREA ROMÂNIEI------
cadru de afirmare a capacităților creatoare ale întregului popor

O măsură a pasiunii - Gînduri pentru metafora tutelară

CONSECVENȚA
Pășesc pe poarta între

prinderii de navigație 
fluvială „NAVROM" din 
Galați cu intenția precisă și 

mărturisită : să-1 întilnesc pe 
Maximilian Popescu, președin
tele Consiliului de educație 
politică și cultură socialistă. 
Conform înțelegerii, mă aș
tepta în birou. Omul care mă 
conduce de la poartă mi-1 ca
racterizează in două cuvinte: 
„Cine, tovarășul Popescu ! !... 
Păi, nu știu cum face, da omul 
ăsta e în mai multe locuri de
odată!4*. Curînd aveam să mă 
conving de faptul că sumara 
caracterizare avea acoperire 
în fapte. Zic oamenii că, în
totdeauna, sinteți acolo unde 
e nevoie de dumneavoastră 
Cum reușiți ? „Simplu, nu-mi 
place să stau în birou, „la 
sediu". De ce să vină două- 
zeci-treizeci de oameni pe zi 
la mine, la birou, cînd eu. 
unul, pot trece pe la locurile 
lor de muncă, pe la club, pe 
la cămin, pe la bibliotecă, 
nu !? Observați, sînt modest 
foc. Vorba unui „mușatism" : 
îmi place să fiu modest, dar 
S-o știe și alții ! Mergem și 
la club, că e la doi pași, dar 
haideți să v-arât întii între
prinderea". Și-n timp ce-mi 
arată portul, dalele, dialogul 
se derulează firesc: îmi vor
bește mai întii de tinerețea 
întreprinderii.

îi propun să abordăm tema 
convenită la telefon : Tinerii 
întreprinderii — pe scena 
Festivalului național „Cîn- 
tarea României", de astă dată, 
membrii grupului de satiră și 
umor Geamandura. „Haideți 
la ei, au repetiție la club; e 
la doi pași". Și acest om. doar 
după voce trecut de prima ti
nerețe — sărind cu dezinvol
tură de la una la alta — pe 
drum, mă mai convinge de 
o calitate pe care o are — și 
de care nu știu dacă este 
conștient — îți intuiește vir
tualele întrebări. (Interlocutor 
ideal pentru un reporter co
mod!) „Geamandura e forma
ția noastră de primă linie. 
Anul acesta a împlinit 35 de 
ani de activitate. Formația „Ia 
zi" e tînără, o să-i vedeți ! Și 
sînt entuziaști, cu drag de 
scenă, conștiincioși la repeti
ții, talentați și mai au o cali
tate... (zîmbește in așteptarea 
efectului) sînt de două ori 
laureați ai marelui Festival. O 
să-i vedeți ! Ce^ș putea să 
vă mai spun : grupul nostru de 
satiră și umor a prezentat 
de la începutul anului, x în 
jur de o sută de spectacole, 
atit în sectoarele de acti
vitate din întreprindere, în 
fața docherilor, a mecaniza

Foto : O. PLECAN

torilor, a navigatorilor noș
tri, cit și in municipiu, la 
Clubul tineretului, Ia Casa 
de cultură a sindicatelor, la 
cluburile muncitorești. „Spu- 
neți-mi, tovarășe Popescu, 
cum ați rezolvat problema 
prezenței la repetiții, a schim
burilor de lucru? „Simplu, am 
intervenit la conducerea în
treprinderii, tovarășii ne-au 
înțeles : membrii aceleiași for
mații artistice lucrează în a- 
celași schimb; e ciștigată și 
producția și activitatea cultu- 
ral-educâtivă. Just!?... just ! 
(Și zîmbește iar; a mal rezol
vat o problemă (!)

Poftiți pe aici, am ajuna. 
Cum merge, tovarășa?... — se 
adresează unei tinere, care, 
în holul clubului, împreună 
cu alte două tinere, amena
jează expoziția Zilele cărții 
sooial-politice. Să v-o prezint:

Afirmați 
în marele 

festival
tovarășa Petcana Cornelia, bi
bliotecara noastră. Auziți, eî 
cîntă: „Unde-i lege, nu-i
tocmeală, / E expresie fireas
că! ,/ Disciplina-ntii de toate 
/ Și pe nave și în port / Nu 
avem aici nevoie / De chiulăi 
și gură cască! / Legea tării să 
se-aplice / Cu strictețe peste 
tot! / Să meargă totul ca pe 
roate, / Spor și calitate ’ 
S-avem peste tot !“. Pe scena 
sălii de spectacole, vreo zece- 
doisprezece tineri, băieți și 
fete, cintă încercînd să-și 
sincronizeze pașii în ritmul 
cerut. „Valentine, faceți o 
mică pauză ? El e sufletistul 
grupului, Iancu Valentin, teh
nician la Laminorul de tablă 
subțire, e creatorul progra
melor. regizorul lor. Vedeți — 
și vorbesc din experiența citor- 
va ani de activitate în dome
niu! — dacă ajunge un par la 
un car de oale, apoi ajunge 
și-un sufletist de ăsta la o 
formație, să-i molipsească pe 
toți de entuziasm și totul să 
meargă bine". Tinerii au co- 
borit de pe scenă, ne-au în
conjurat. „Sufletistul", brunet, 
subțirel, cu ochi sclipind a 
nestare-pe-loc — chiar și-n 
această pauză, parcă pentru a’ 
nu-și pierde ritmul vibrează 
reținut, ținind tactul cu pi
ciorul. Dau mina ca Dumitru 
Oltcanu, veteranul grupului, 

cu Nicu Vitecaș, Alexandru 
Mitache, Victor Balmoș, Vic
tor Ncagu, Doina Banu, Tina 
Marin, Emilia David, Tudor 
Ilie, Jean Kessler și Ștefan 
Ionel. „Dinsul e maestrul de 
balet Ion P. Lazăr de la Tea
trul muzical, omul casei. Bă
ieți, gata pauza !“. îi sugerez 
o altă temă : eficiența, valoa
rea educativă a programelor 
grupului de satiră și umor 
Geamandura. „în cadrul Con
siliului nostru de educație po
litică și cultură socialistă, in 
cadrul comitetului nostru de 
sindicat, al U.T.C.-ului tocmai 
acest lucru l-am urmărit : rea
lizarea de spectacole diverse, 
cu o bogată tematică educa
tivă. Aș vrea să vă mai spun 
că-n ultimul timp — de ce să 
n-o recunoaștem! — au scăzut 
absențele de la program, ni
meni nu se mai prezintă în 
stare de ebrietate, precum și 
faptul că oamenii respectă 
cele 480 minute ale progra
mului de lucru, țncadrindu-se 
conform indicațiilor și ordine
lor interioare". Asta și grație 
săgeților trimise de membrii 
grupului? „Evident. în acest 
sens, ei împreuna cu regizo
rul Iancu Valentin, au încer
cat și au reușit să ilustreze 
dispozițiile Decretului 400 in 
recentul spectacol Unde-i lege, 
nu-i tocmeală!". încă o do
vadă a faptului că acest grup 
este întotdeauna pe fază. 
„...Da, ancorat în realitate, 
conform laitmotivului pro
gramului : Că dacă nu ne con
formăm, / Cu tot regretul, / 
Aplicăm... Decretul!". Și pără
sim clubul, ieșim în lumina 
orbitoare a acestui august cu 
un cer, aici la Galați, tapetat 
cu lin zbor de pescăruși — 
candizi Narciși oglindiți in 
apele domol-albastre ale bă- 
trinului Danubiu — îmi iau 
rămas bun de la omul care 
doar la telefon mi s-a părut 
trecut de prima tinerețe, om 
care „nu știu cum face, da e 
în mai multe locuri deodată!", 
îmi iau rămas bun în timp ce, 
din sala de spectacole, mă mai 
urmărește ritmul vesel-tine- 
resc impus de sufletistul cu 
ochi sclipind a nestare-pe-loc: 
„Zorii dimineții s-au ivit, / 
Soarele din nou a răsărit / Șt 
cu toții sintem primii la ra
port / Pe vapoare, dane și in 
port. / Dunărea ne-ntîmpină 
cu drag / Soarele zîmbește la 
catarg. / Ne așteaptă, ne aș
teaptă-o nouă zi / Cu succese 
și cu bucurii. / Sosește, iată, 
o nouă zi, / O zi de muncă, cu 
bucurii, / Străbate portul un 
freamăt nou, / Ce mult ne 
place acest ecou".

DANIEL TEI

Răsare in august o floare in noi : 
tu-n murmurul ei bucuros te 
și-adună veșmintele mari de 
din huma-nălțării, rotundă.

scufundă 
eroi

Dă-mi slova ta albă din nou 
hotarele zilei înrourate 
și hai să-ți arat cum începe 
din palmele tale nevinovate.

să măsor

un zbor

Ce ochi de visare au vulturii azi I 
tu-ndeamnă-i să suie în cerul feeric, 
acolo unde arde-n extaz 
luceafărul patriei, sferic I

GHEORGHE ISTRATE

RODNA-VECHE, 
cap de linie!

Toate sînt mai luminoase, 
mai împlinite sub lumina 
verii, aici la poalele Mun
ților Rodnei. Spui Rodna Ve

che, spui turme, spui mină, 
spui păduri de râșinoase, spui 
afine și jivinele pădurii ca-ntr-o 
compunere de copil. Atît de ge
neros este acest peisaj ineît te 
face să te gîndești la caietele 
doldora de metafore naive ale 
copilăriei căci deodată constați 
că te poți învîrti pînâ cînd a- 
mețești pe pajiștea din Arinete 
ori poți pleca în expediții mira
culoase la Valea Sacii în cău
tarea rîvniților păstrăvi punctați. 
Rodna-Veche, cap de linie.

Găsesc cu ușurință sediul Ex
ploatării miniere, apoi coloana 
de mașini și flotația. O parte 
din eroii însemnării meie sînt 
pe la casele lor, alții au intrat 
în șut, la Mina Valea Vinului, 
ori la Valea Blaznei ori la me
zina exploatării, Făgetul ; toate 
exploatează minereuri com
plexe și întreaga așezare are un 
serios renume minier de mai 
bine de două mii de ani.

Un cor bărbătesc sună tot
deauna maiestuos, zic eu, așa 
un fel de măreție brută, nede- 
cantatâ. Pe o scenă, peste o 
sută de bărbați cîntă ușor su^ 
rescitați, suficient de siguri pe 
ei ca să transmită publicului un 
fior de admirație, suficient de 
ineîntați de ce cîntă și de cum 
cîntă ca să pară că de fapt fac 
acest lucru nu fiindcă le-ar păsa 
de vreun calificativ, de vreo notă 
ori vreo apreciere dată de ci
neva dinafară, ci fiindcă, uite- 
așa, le face lor plăcere în cli
pa aceea.

„Uitați că nici nu ne-a venit 
sâ credem pe-urmă, cind ne-am 
văzut la televizor că noi eram 
acolo I", îmi spune vrednicul 
secretar al comunei, maistru mi
nier la Exploatare. La cor vin 
toți bărbații cu voci bune și lim
pezi, chiar dacă e vorba de di
rectorul Exploatării miniere, in

Privește lumina 
și arde subțire 
și-ascultă prin 
cum țara-și păzește cuvintele sale.

giner Igor Bădașcu, de inginerul 
șef Anton Bauer, de tinerii ar
tificieri de Io Bazna, de șoferii 
de la coloană sau preparatorii 
de la flotație. („E circuit închis, 
reciclează apele reziduale, așa 
sâ știți. în iazul care se face o- 
datâ cu înălțarea dealului de 
steril cresc peștii. Că noi nu 
vrem să distrugem natura I”).

La cor se întîmplâ și fel de fel 
de istorioare mărunțele care fac 
farmecul discuțiilor de seara, 
din fața caselor, de pe laițele 
devenite neîncăpătoare, întim- 
plâri care devin ținta ușoară a

Totul 
despre 

laureați!
ironiei generale, vreau să spun 
că repetițiile sînt o plăcere. „No, 
că eram amu’ gata să ne tele
vizeze, că luasem locu-ntîi pe 
țară. Și aveam niște costume ne
gre tare faine, așa cu papion, 
ca de chelneri, nu alta. Da’ oa
menii noștri, ei nu-s învățați cu 
asta că nu-mbrăcaseră în viața 
lor decît straie țărănești ori sa
lopeta de miner. Aceia strigau : 
Pune bine papionu ! că știți, 
papionu îl puseseră o seamă 
cu fonda la spate. No lasă, câ-i 
bine și-așa I ziceau eî. Numa 
lasă-ne mneata să cîntăm o 
țîră !

- O fi bine la dumneata, la 
țară, da la televizoune nu, zi
cea omu cela cu aparatu I

Da vorba-i c-am cîntat !*.
Pe pereții birourilor exploată

rii, lingă planșele cu structura 
minereului în Munții Rodnei, 
indicatorii economici, reparti
zarea forței de muncă, procen
taje chimice ale concentratului, 
fazele procesului de decantare.

Ctitorie
Sînt zile care schimbă mesajul din semințe 
Punind in casa păcii speranța din priviri 
^-această lună August - izvor de biruințe 

griului legendă și-a veșnicei iubiri

Visat, întrupat in unda visului clară 
A partidului tinăr, nou soare al țării
Dsnd mărire istoriei in vatra-n veac tutelară 
In sufletul nostru, in stemele așezării.

August - cumpănă de libertate și pline 
întreg sculptat in zarea comunistă 
Gind arcuindu-se-nspre seninul mîine 
Care-n puterea patriei există.

Din August de purpură neîncetat răsare 
Și se clădește evul profund spre viitor 
Cu tricolorul pururi, cu veșnica lucrare 
Cu cel ce ctitorește un suveran popor.

PAVEL PEREȘ

Poem despre om
cum crește curat 
în pleoapa ta moale 
veacul iluminat 

utilizarea ■forței gravitaționale 
pentru economisirea energiei în 
procesul de flotație, situarea 
planului la data de, prospec
țiuni geologice (responsabil tî- 
nărul inginer Ionel Bulboacă), 
beneficii și cheltuieli, protec
ția muncii, situația sectorului 
mecanic etc. etc.

Se mai adaugă, puțin insolite, 
cu chenarele lor aurii, îngrijite, 
cu literele rotunjite și hîrtie ve
lină, diplomele corului.

- Tovarășul inginer Becheanu, 
dirijorul, poate să vă spuie mai 
multe. Nu-i de spus, de scrieți 
de noi, decît că avem repetiții 
lunea, de la șase seara și că 
acuma ne ducem la un festival 
la Petroșani, ne-o televizat, tați 
hue îs oameni tineri de la mină 
și cîntă că le place I Cîntă și 
la polog și la secerat că și 
dacă-s mineri, mai are omu o 
bucată de grădină în dosu co
sii, că tot țăran îi, nu ?

Așadar, tineri-mineri-țârani- 
coriști, aceasta e compoziția pe 
hîrtiile centralizate la județ, dar 
și in realitate, a Corului Exploa
tării miniere Rodna-Veche. Iar 
dâcă vreți să ajungeți acolo, să 
știți că e foarte simplu : acolo 
Oprește trenul, iar dincolo de 
vechea Rodnă cu istoria-i fră- 
mîntată, cu turbulentul ei ev 
mediii, asediată de tătari, rîv- 
nită de Imperiul austro-ungar, 
cu zăcămintele ei de aur exploa
tate pe vremea romanilor, din
colo de Rodna ziceam, urmează 
munții, pasul Rotundei, Mun
tele lui Za Petru, pajiștile al
pine cu ghințură, cu jnepeni, cu 
floare de colț, trecerea spre 
Cîrlibabo, împărăția ienuperilor 
și-a caprei negre, desișurile cu 
coarne și afine.

Iar secretarul U.T.C., celebru 
în comună și prin pasiunea lui 
columbofilă, mai zice : „No, să 
nu scrieți de noi că ne-om în
crede prea tare I”.

CLEOPATRA LORINȚIU

Inițiative 

care iau amploare

ISTRIȚA ’82:
SERBĂRILE

VERII
într-una din duminicile 

trecute, in dimineața zilei, 
drumul care leagă Pietroase
le de virful Istrița și care 
șerpuiește spărgind in ciu
date acolade pintecul coas
telor era plin de oameni. Cei 
care nu putuseră prinde au
tobuzele BTT s-au încume
tat să facă drumul pe jos (și 
poate că a fost mult mai 
plăcut) pină în virful dea
lului, unde, pe platoul si
tuat la 731 m, comitetul ju
dețean al U.T.C. a organizat 
a treia ediție a manifestării 
cultural-sportive Serbările 
verii. Chiar și automobiliștii 
au fost nevoiți să-și abando
neze mașinile datorită „ze
lului" de ultimă oră a lucră
torilor de la drumuri jude
țene care au împrăștiat des
tul de neinspirat piatră pe 
anumite porțiuni, mașinile 
nemaiputind înainta.

Locul ales pentru desfășu
rarea acțiunii este unul din
tre cele mai nimerite. Se 
trece pe lingă coasta sub 
care a fost descoperit tezau
rul „Cloșca cu puii de aur“, 
în stingă observîhdu-se și 
acum urmele castrului ro
man. De asemenea, in ime
diata vecinătate se află lo
cul importantelor descoperiri 
arheologice de la Gruiu Dă
rii, pentru cunoscători și 
nu numai pentru ei un punct 
de atracție constituindu-l 
virful Cetățuia, unde s-au 
găsit piesele arheologice din 
cultura Sărata Monteoru. A- 
șadar, un loc în care pulsea
ză istoria, un loc in care 
tinerii au organizat pentru 
tineri o minunată serbare de 
vară.

Ediția din acest an s-a des
fășurat sub genericul Ma
nifest pentru pace, mo
mentele coregrafice reflec
tând munca și activitatea ti
neretului, lupta pentru pace, 
unitatea acestuia in jurul 
P.C.R., al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în debutul mani
festării cei peste 5 000 de 
participant au asistat la un 
moment emoționant. In a- 
cordurile fanfarei, un grup 
de tineri și tinere derulează 
mari eșarfe multicolore, rea- 
lizind un moment coregrafic 
de reală ținută artistică. 
După acest prim moment, 
simbolic pentru genericul 
manifestării, se deschid jocu
rile distractive. Tineri din u- 
nitățile economice ale Bu
zăului și din comune se în
trec in cele mai ingenioase 
și mai... distractive partide. 
Aici se cuvine menționat e- 
fortul organizatorilor, al co
mitetului județean al U.T.C. 
de a crea momente deose
bite, in funcție de dimensiu
nea acțiunii și pe potențialul 
de receptare al tinerilor. 
Pentru că, de la o ediție la 
alta, nimic nu se repetă. Dacă 
pină anul trecut momentul 
culminant al jocurilor dis
tractive l-a constituit trasul 
fringhiei sau pețitul pentru 
horă, iată, anul acesta par
ticipanta au asistat la o in
genioasă cursă contracro- 
nometru a cosmonauților de 
Istrița. întrecerea, fie că a 
fost ciștigată de echipajul 
condus de Dumitru Mun- 
teanu, de la întreprinderea 
Metalurgica, fie de colegul 

său Nicolae Stoica, s-a con
stituit ca o acțiune a tuturor 
celor prezenți, care au trăit-o 
cu sufletul la gură.

„Am participat la toate 
cele trei ediții ale Serbări
lor, imi mărturisea tinărul 
Petre Ionescu, și pot să a- 
firm că ediția din acest an 
mi s-a părut cea mai reu
șită. S-a simțit efortul orga
nizatorilor de a diversifica 
întregul program, nouă, ti
nerilor, oferindu-ni-se o se
rie de momente de ținută, 
fie că a fost vorba de între
cerile sportive, fie de sec
vențele artistice. Ne-a reți
nut atenția jocul „Cosmonau
ta de Istrița", o probă uni
că, precum și programul sus- . 
ținut de cenaclul Vouă a.M| 
studenților bucur eșteni". „De~ 
la an la an acțiunea ciștigă 
în consistență și calitate, ne 
declara Elena Munteanu. 
Este vizibil faptul că orga
nizațiile noastre U.T.C. dis
pun de forțe artistice redu
tabile, majoritatea dintre ele 
gravitind in jurul casei de 
cultură, a științei și tehnicii 
pentru tineret".

Aminteam mai înainte de 
faptul că organizatorii au fă
cut risipă de ingeniozitate 
pentru alcătuirea unor mo
mente de reală atractivitate, 
fapt remarcat nu numai la ■ 
jocurile distractive, ci și pe 
parcursul momentelor cul- 
tural-artistice susținute la a- 
ceastă ediție de formații alt 
tinerilor artiști amatori, pre
cum cele de la Casa de cul
tură a tineretului, fanfara 
Armatei, cenaclul Vouă al 
Institutului politehnic Bucu
rești și din comunele situate 
pe dealul Istrița.

L-am abordat la fața lo
cului și pe tovarășul Stefan 
Dudu, secretar al Comitetu
lui județean Buzău al U.T.C.'. 
„Dorim ca Serbările verii 
să constituie momentul de 
virf al acțiunilor noastre din 
luna august a fiecărui an. 
Pentru edițiile viitoare, pen
tru că la noi nimic nu se 
repetă, ne gindim să-i dăm 
o mai mare amploare invi
ting, și formații și tineri din 
județele limitrofe. Locul 
ales pentru desfășurarea ma
nifestării este unul dintre 
cele mai bogate in mărturii 
istovise. Ne pregătim să or
ganizăm la viitoarele ediții 
dezbateri și simpozioane la 
camera memorials „Constan
tin Boteanu", excursii tema
tice la Monteoru, sau la lo
cul unde s-a descoperit te
zaurul „Cloșca cu puii de 
aur". De asemenea, nu pier
dem din vedere nici progra
mul întrecerilor distractive 
sau sportive. La viitoarea e- 
diție vom organiza prima 
cursă hipo din Buzău. Do
rim să oferim tinerilor noș
tri acțiuni educative, cit mai 
diverse și mat atractive".

Ediția din acest an s-a în
cheiat cu o splendidă horă a 
tineretului. A fost o dumi
nică plăcută, in care mii 
de tineri și de oameni ai 
muncii au fost beneficiarii 
unor manifestări sportive 
și cultural artistice de înaltă 
ținută. Felicitări organizato
rilor.

DUMITRU ION DINCA

Explicație pentru o biografie a succesului

I-am găsit pe tinerii din 
formația de teatru a în
treprinderii de confecții și 
tricotaje lin Capitală reuniți 

intr-o discuție al cărei subiect 
îl constituia stadiul actual al 
unui spectacol închegat, convin
gător artistic, pe măsura ten
siunii ideatice a lucrării, cu 
Simfonia tinereții de Gheorghe 
Bărbulescu si Tiber iu Vidra. 
Este o piesă închinată tinereții 
revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. lucrare a 
cărei premieră se preconizează 
a avea loc in jur dG 15—20. sep
tembrie. Formația de la I.C.T.B. 
a fost distinsă cu locul I în ul
tima ediție a Festivalului națio
nal Cîntarea României. „Acest 
mare succes, observa tovarășul 
Iordan Bărbulescu. directorul 
clubului întreprinderii, trebuie a- 
dăugat la permanența activită
ții noastre, la faptul că ne îm
bogățim mereu repertoriul cu 
opere inspirate din actualitate, 
opere apte a trezi intr-adevăr 
interesul colectivului de muncă 
de aici de la noi sau din alte 
părți unde susținem spectacole".

Formația, adaugă reporterul, 
nu beneficiază de ceea ce se 
numește tradiție. Ea e înființa
tă relativ recent (din decembrie 
1980), dar — și acesta constituie 

un fapt de laudă ! — absența 
unei experiențe îndelungate a 
fost suplinită de pasiunea cu 
care tinerii din întreprindere 
s-au angajat în activitatea ar
tistică, pasiune care explică și 
remarcabilul rezultat cucerit. 
Nu puțină importanță în acest 
sens a avut-o colaborarea fruc
tuoasă cu artiștii profesioniști 
de la Teatrul Național. Perso
nalități prestigioase precum 
Radu Beligan sau Horea Po
pescu sint printre acelea care 
s-au preocupat îndeaproape, 
cu cunoscuta lor competență, 
exigență, capacitate de a da un 
sfat cu adevărat folositor, da 
repertoriul formației, de pro
gresele pe care aceasta le-a în
registrat, de ceea ce ar mai ră- 
mîne de făcut pentru ca lucru
rile să meargă bine. Dealtfel 
regia spectacolelor acestei for
mații a fost asigurată tot de un 
regizor de Ia Teatrul Național, 
Lia Niculescu. „Nu se cuvine 
omis faptul. îmi spunea tînfira 
confecționeră Elena Popescu, 
unul din membrii *de bază* ai 
echipei, că artiștii profesioniști 
care ne îndrumă nu au nici o 
clipă o atitudine distantă, de 
vedete atotcunosâătoare și In
fatuate in raport cu noi ci s-au 
apropiat cu reală înțelegere și 

afecțiune de activitatea noastră, 
îndrumîndu-ne cu răbdare și un 
subtil tact pedagogic".

In echipă, care numără a- 
oroximativ 40 de membri, 
sînt oameni precum Li
liana Furdu sau Florica Popes
cu, Mircea Romanescu sau Ion 

„Nu stăm cu ceasul în mînă 
cînd venim la repetiții"

lordache, care au activat aici 
de cind ea a fost înființată, au 
jucat în toate spectacolele și al 
căror entuziasm nu a slăbit o 
clipă. „Venim aici la repetiții și 
nu stăm cu ceasul în mînâ cînd 
e vorba să pregătim un specta
col serios, temeinic, îndreptățit 
să întrunească sufragiile cole
gilor noștri de muncă ; ei re
prezintă in primul rînd publi
cul nostru, îmi declara confec- 
ționerul Ion Iordache. Eu de 
mulțj ani de zile am avut o pa
siune constantă pentru arta fo
tografică. Fiind responsabilul 

fotocineclubului din întreprin
dere. am făcut o expoziție cu 
fotografii reprezentînd secvențe 
din primul spectacol, de acum 
aproape doi ani. al formației. 
Fără să mă dezic de prima dra
goste. ca să zic așa, mi-a plăcut 
atît de mult ceea ce se face aici, 
in echipa de teatru, îneît am 

devenit unul din membrii ei și 
iubesc teatrul cu o putere pe 
care nu mi-o bănuiam înainte".

Iată un tinăr care amintește 
de un personaj memorabil, 
anume un colecționar dintr-un 
roman călinescian îndrăgostit 
de tablourile sale intr-o aseme
nea măsură incit nu se mai pu
tea desprinde din fața lor. Cu 
atit mai lăudabilă e pasiunea 
artistică, cu cit „colecționarul" 
este și un harnic muncitor, unul 
dintre aceia care depune activi
tate fructuoasă în schimbul său 
de muncă și se întimplă uneori 

ca. alături de ceilalți colegi din 
echipa de teatru, să mai stea 
pe durata încă a unui schimb 
aici, la repetiție.

Nu are rost să idealizăm ceva, 
spunea tovarășul Mircea Roma
nescu, „veteranul" trupei (are 
37 de ani !). Ceea ce se des
fășoară aici nu e o activitate 
ușoară. Sînt necesare eforturi 
susținute, trudă sistematică fără 
de care talentul nu se poate va
lorifica cum se cuvin?. Dar o 

facem cu plăcere, din moment 
ce reușim să stîrnim aplauzele 
colegilor sau ale publicului cu 
care ne-am intilnit în turneele 
făcute pe scena unor cluburi 
din întreprinderi de profil textil 
— la Pitești, ia Curtea de Ar
geș sau la cluburile din acest 
sector al Capitalei _ (la „Semă
nătoarea". la UREMOAS). sau 
in incinta Academiei „Șfefan 
Gheorghiu".

E un punct de vedere la care 
subscriu și membrii cei mai ti
neri ai echipei, Nina Mltitelu 
și Ștefan Ticu, doi elevi de 16, 

respectiv 17 ani. care își fac 
ucenicia artistică în echipă, în 
mijlocul unor colegi care au dat 
deja în jur de 65 spectacole cu 
piesa Vînzări-cumpărări de Du
mitru Solomon, piesa de rezis
tență de pină acum din reper
toriul formației, cu care a fost 
cucerit dealtfel titlul de laureat. 
Ea nu e totuși singura lucrare 
care a demonstrat talentul tine
rilor artiști amatori. Ei au mai 
interpretat Comedia zorilor de

Mircea Ștefănescu, ori alte pie
se între care se disting o mani
festare omagială Bacovia, pre
zentată anul trecut cu prilejul 
aniversării a 100 de ani de la 
nașterea marelui poet sau două 
spectacole — Omagiu și Bună 
dimineața, primăvară — închi
nate păcii, dezarmării, omului 
constructor al socialismului, ti
nereții.

„Deosebit de important, de so
licitant dintr-o multitudine de 
puncte de vedere, este specta
colul la care lucrăm acum, 
asiduu, Simfonia tinereții, în

chinat tinereții revoluționare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Este o operă ambițioasă, care 
ne obligă la o realizare artisti
că pe măsură" — imi mărturisea 
tînăra artistă amatoare Alexan
drina Oiteanu.

Ceea ce din pricina modesti
ei, nici directorul clubului nici 
membrii formației nu s-au gră
bit să-mi relateze, va adăuga 
aici reporterul : formația și-a 
demonstrat înalta pregătire și 
într-o întrecere la care au par
ticipat artiști profesioniști re- 
putați de la Teatrul Bulandra 
din' Capitală, de la teatrele de 
stat din Timișoara, Cluj-Napo- 
ca. Bacău, Constanța ; reuniu
nea studiourilor teatrale des
fășurată la Pitești.

în sfirșit, de la tineri din în
treprindere am aflat că forma
ția își aduce o contribuție ma
sivă, permanentă la alcătuirea 
unui program substanțial, a- 
tractiv. de incontestabile valen
țe educative, la „Joile tineretu
lui", sau la serile cultural-dis- 
tractive de simbătă și dumini
că. „Sint printre aceia care ur
măresc cu o pasiune nedezmin
țită spectacolele formației, imi 
spunea tinărul confectioner Tu
dor Anghel, și pot sâ afirm, 
fără teamă de eroare, că nu 
m-au dezamăgit vreodată. în 
serile de simbătă și duminică 
ni s’-a creat aproape un reflex 
nouă, tinerilor, ca in jurul orei 
20 să ne îndreptăm din discote
că spre sala de spectacol, unde 
urmărim un fragment, ales cu 

gust, dintr-o piesă. Opinia după 
care se ghidează unii conducă
tori de așezăminte culturale, 
potrivit căreia aceste seri sint 
făcute exclusiv pentru dans 
este, evident, eronată, este, mai 
bine-zis, expresia comodității 
acestor conducători și nu a cu
noașterii punctului de vedere 
al tinerilor. Mai ales acum, la 
sfirșit de săptămînă, dorim să 
vedem manifestări complexe, 
diverse, și, se cuvine să adaug, 
noi. cei de aici, de la întreprin
derea de confecții și tricotaje 
din Capitală, avem parte de 
ele. Alături de. dans, vedem 
microprograme ale unor forma
ții. intre care nelipsită e, desi
gur. cea de teatru".

Echipa repetă acum Mania 
posturilor impreună cu Romeo 
și Julieta la Mizil", un specta
col coupe, avind la bază texte 
cunoscute din Alecsandri șl 
G. Ranetti. Textele aparțin re
pertoriului clasic, dar au și o 
vizibilă adresă în contempora
neitate : este satirizată pofta de 
parvenire, dorința expresă a 
unora de a se stabili, e. nu e 
nevoie. în Capitală etc.

In sfirșit. și prin selecția a- 
cestor lucrări se exprimă încă 
o dată o fermă opțiune reper
torială : aceea de a se aborda o 
problematică densă, într-o in
terpretare artistică de ținută, de 
a trezi interesul tinerilor prin 
scrieri de valoare, cu o pronun
țată finalitate fbrmativă.

VICTOR ATANASIU



comentarii»dialoguri»note»informa^comențarii»dialoguri»note

Pentru o calitate nouă, superioară, în sportul românesc FOTBAL V
în perioada scursă de la Con

ferința pe țară a mișcării spor
tive, ziarul nostru a evidențiat 
o serie întreagă de aspecte care 
necesitau îmbunătățiri conside
rabile pentru ridicarea sportu
lui românesc pe o treaptă nouă, 
calitativ superioară. Astfel, am 
vorbit, pe rind, despre impor
tanța emancipării antrenorilor, 
despre organizarea muncii în 
cluburi, despre revizuirea atri
buțiilor pe care le au instruc
torii, metodiștii și medicii spor
tivi, propunînd și citeva mă
suri, care ni s-atl părut Opor
tune, în direcțiile respective. 
Dealtfel, citeva dintre acele pro
puneri au fost privite cu inte
res și chiar traduse în practică 
de conducerea mișcării sportive. 
Este și motivul pentru care so
cotim că a venit momentul să 
supunem atenției conducerii 
sportului nostru problema de 
importanță vitală a activității 
federațiilor. Aceasta, pentru că, 
pe de o parte, ultimele mari 
competiții internaționale au evi
dențiat o scădere îngrijorătoare 
a potențialului reprezentanților 
noștri și, pe de alta, pentru câ 
observăm schimbarea treptată 
(și oportună!) a secretarilor și 
antrenorilor federali din disci
plinele ce nu dau satisfacție. 
Este tocmai linia pe care am 
propus-o și pe care o susținem, 
avînd în vedere că vechea con
cepție, potrivit căreia antrenorii 
echipelor naționale erau singurii 
și marii „țapi ispășitori" după 
toate insuccesele, devenise nu 
numai falsă, dar și foarte depă
șită!

în realitate, întreaga respon
sabilitate pentru îndeplinirea 
obiectivelor de performanță sta
bilite revine federațiilor de spe
cialitate și, în mod nemijlocit, 
secretarilor acestora, care sini 
retribuiri pentru conducerea di
rectă a întregii activități din 
disciplinele respective. Or, în 
zeci, chiar în sute de cazuri, 
eșecurile se soldau pină acum 
cu înlocuirea antrenorilor de la 
conducerile echipelor naționale, 
secretarii de federații și antre
norii federali căzînd, cum se 
spune, tot in picioare. Apoi, ia

loturi veneau alți antrenori (nu 
rareori aceiași care fuseseră dați 
afară mai demult!!!), federații
le își luau alte angajamente, 
după care urmau alte 
ș.a.m.d.

Ei bine, iată că 
cep să se schimbe în bine, mă
surile luate recent la scrimă, 
natațic și patinaj plodind pen
tru această concepție nouă, de 
maximă exigență, menită să 
trezească din adormire acele 
conduceri de federații care se 
considerau probabil mai presus 
de orice răspundere!?! Aseme
nea cazuri mai există încă și, ca 
să răminem în actualitate, sem
nalăm situațiile luptelor, tenisu
lui de cîmp și canotajului, unde 
o simetrie uimitoare demon-

eșecuri
lucrurile în-

tehnicienii respectivi, așa că s-a 
ajuns la inerție, la lipsă de en
tuziasm, la supraevaluare a for
țelor și chiar la ingimfare, 
zultatele marcind, in mod 
resc, o curbă descendentă.

Întorcîndu-ne, însă, la ideea 
pe care ne-am propus-o, pledăm 
cu toată convingerea noastră 
pentru o radicală schimbare a 
stilului de muncă din federații, 
dar și al. celui față de ele, ridi- 
cîndu-Ie la dimensiunile lor rea
le, date dealtfel de propriul sta
tut de activitate...

Ne amintim că, înaintea J.O. 
de la Montreal, exista bunul 
obicei ca conducerea C.N.E.F.S. 
să se întîlnească. de două ori pe 
lună, cu toți secretarii de fede
rații, analizind împreună, etapă

re- 
fi-

verigă cu rol umflat artificial, 
după părerea noastră. Cel pu
țin după modul cum acționează 
acum, avînd latitudinea de a 
modifica programele de pregă
tire stabilite de federații! Dacă 
importanța unei asemenea co
misii, cu rol consultativ, nu poa
te fi contestată, e ou totul altceva 
ca ea să decidă asupra calității 
planurilor de antrenament. Ori- 
cite valori autentice ar cuprin
de o astfel de comisie și oricite 
cunoștințe ar însuma ea. e greu 
de presupus că poate stapîni, la 
fel de bine ca antrenorii de lo
turi și ca secretarii federali, în
treaga problematică a echipelor 
șj sportivilor, metodele și mij
loacele cele mai moderne de 
pregătire din toate disciplinele!

VERITABILEFEDERAȚIILE 
COMANDAMENTE ALE
MARII PERFORMANȚE

streazâ dureros că adormitul pe 
lauri se plătește foarte scump. 
Nu credem să existe cineva care 
să poată susține că, dintr-o dată, 
toate talentele noastre din lupte, 
tenis și canotaj au dispărut, cum 
putem dovedi cu date exacte că, 
în privința bazei materiale, a 
condițiilor de pregătire și a ca
lendarului internațional, puține 
federații pot rivaliza cu acestea 
trei. Și, totuși, regresul continuă, 
în mod vizibil și îngrijorător, 
ri di cind un mare semn de între
bare nu atît asupra capacității 
tehnicienilor din federații, cit 
mai ales asupra măsurii in care 
s-au implicat ei în pregătiri, a 
pasiunii și responsabilității de 
care ar fi trebuit să dea dovadă.
Or, aceste lucruri nu sînt vorbe 
goale, cum mai cred probabil

de etapă, problemele existente 
și rezolvînd operativ toate difi
cultățile ivite în procesul de pre
gătire. Deloc întîmplător, acest 
stil de muncă a condus la înre
gistrarea celui mai valoros bi
lanț olimpic dîn întreaga istorie 
a sportului românesc, dar, pa
radoxal, practica a fost abando
nată. Motivul? Apariția unor 
verigi intermediare, a prea mul
tor verigi, reprezentate de fac
tori și comisii de tot felul, care 
îngreunează bunul mers al lu
crurilor, sporind numărul ședin
țelor și diluind eficiența activi
tății.

Bunăoară; Comisia olimpică 
(ale cărei scopuri propuse me
rită toate laudele, dar a cărei 
muncă efectivă iese doar cu greu 
din aria... teoreticului) este o

Aceasta, cu atît mai mult cu cit 
comisia practică analizele de bi
rou (pe planuri și grafice care 
trebuie să fie... colorate, la pro
priu!) și nu, cum s-ar putea 
crede, vizitele sistematice, cu 
întregul efectiv, Ia pregătirile Io
turilor! Dealtfel, ne aducem a- 
minte de un caz' tocmai bun de 
a stîrni acum rîsul, in care pro
fesorul Mihai Zaharia, antreno
rul extraordinarei recordmane 
mondiale de lungime, Vali Io
nescu, a fost propus pentru o 
sancțiune pe motiv că n-a pre
zentat planul de pregătire a 
sportivei sale la... examinat sub 
microscop! Neprezentînd planul, 
antrenorul nici nu l-a mai mo
dificat, reușind să ajungă, ast
fel, la... doborîrea recordului lu
mii! Iar cazul nu e singular...

Daca federația alcătuiește un 
plan și, în baza lui, își fixează 
obiectivele, e nefiresc ca, la ora 
scadenței, sâ-i mai tragem la 
răspundere pe secretar și pe an
trenorul federal atunci cînd pla
nul a fost modificat de comisie, 
rezultînd limpede că întreaga 
răspundere ar purta-o nu fede
rația, ci respectiva comisie, ceea 
ce nu e normal...

Același lucru se petrece și cu 
alte verigi intermediare, exis
tente între federații și conduce
rea C.N.E.F.S. AStfel. Centrul de 
cercetări științifice are latitudi
nea de a modifica planurile de 
pregătire, Centrul de medicină 
sportivă, de asemenea, ca și 
vreo 3—4 secții din C.N.E.F.S. 
Și, dacă admitem că fiecare din
tre acestea schimbă numai cite 
10 la sută din ceea ce a stabi
lit federația, vom ajunge la con
cluzia că organismului de re
sort și celor responsabili în mod 
direct nu le mai rămîne de tra
dus in practică decit cel mult... 
jumătate din ceea ce au gîndit 
și planificat, de fapt! Ajungem 
astfel în fața unei alternative: 
ori răspunde federația, caz in 
care trebuie să aibă libertatea 
de a-și trasa drumul așa cum 
crede de cuviință (firește, 
sub controlul și îndrumarea 
C.N.E.F.S.), ori răspund ceilalți 
factori și celelalte organisme, 
federația fiind redusă la rolul 
de executantă?! Bineînțeles, al
ternativa e falsă, pentru că ar 
fi anormal ca federațiile să se 
vadă reduse la roluri de simple 
executante, de vreme ce rolul 
lor declarat este acela de acrea 
valori sportive, fâcîndu-Ie să 
urce pe cele mai inalte piscuri! 
Federația nu este, deci, nici bi
rou de statistici și nici unul de... 
copiat acte, ci un organism de 
care depind in măsură covârși
toare rezultatele disciplinei res
pective, un veritabil comanda
ment sportiv, subordonat și el, 
e drept, altui comandament, dar 
pastrindu-și autonomia de con
cepte și de organizare, conform 
statutului său legal, de... per
soană juridică!

Festival de goluri în Regie

încep surprizele și la rugbi
Campionatul național de rugbi 

a programat ieri etapa a IlI-a. 
In Capitală, pe stadionul din 
„Ghencea“, militarii de la Stea
ua au dispus de Rapid cu sco
rul de 27—11, iar pe terenul din 
„Tei“ — Sportul studențesc a 
terminat Ia egalitate 3—3 (!) cu 
noua promovată Politehnica 
Cluj-Napoca. In nota ultimelor 
evoluții, la Timișoara, Farul a 
învins in deplasare pe Universi
tatea cu scorul de 20—8, iar Ști
ința Baia Mare a dispus la rin- 
dul ei de Rulmentul Birlad cu 
11—0. Am lăsat la urmă victoria 
echipei C.S.M. Sibiu în fața R.C. 
Grivița roșie cu scorul de 12—6 
care nu constituie totuși o surpri
ză. Grivițenii nu au convins nici 
In prima etapă cînd au jucat cu 
Rapid, iar în amicalul cu echipa 
engleză Reading Abbey din

cursul săptămînii trecute, termi
nat cu o victorie la scor nu a 
fost concludentă pentru publicul 
spectator prezent pe stadionul 
Parcul Copilului.

în clasament pe primele două 
locuri se găsesc la egalitate de 
puncte Farul și Steaua cu 9 
puncte. Dar un clasament exact 
nu se poate întocmi, deoarece 
fiecare etapă a avut de suferit 
prin aminarea unor partide, fe
derația acceptind să reprogra- 
meze jocurile unor formații fără 
să impună echipelor respectul 
față de partidele din campionat, 
față de amatorii de rugbi.

La Petroșani, Știința a dispus 
de echipa engleză Reading 
Abbey cu scorul de 37—7 (13—3).

G. FLOREA

CRONICA NOUTĂȚILOR
• Anunțăm pe această cale conducerea C.N.E.F.S. că s-au scurs 

cele 30 de zile (prevăzute de Legea Presei) în care Federația ro
mână (le tir avea obligația să ne răspundă la nota critică privind 
desființarea probei olimpice de mistreț alergător. Cum respectiva 
federație a încălcat legea amintită, rugăm factorii în drept să cer
ceteze cazul și să ia măsuri urgente, cu atît mai mult cu cît ulti
mele concursuri internaționale dc tir au evidențiat faptul că nu 
stăm prea grozav la această disciplină, chiar și la nivelul trăgăto
rului nr. 1, campionul Olimpic comeliu Ion • Dinspre Lucerna, 
unde au avut loc Campionatele mondiale de canotaj, ne-au par
venit ecourile semnalelor de alarmă pe care le-am tras cu mai 
multe luni tn urmă, arătlnd că antrenorii emeriți au ajuns să se 
calce pe picioare la cirma lotului feminin, trăind mai mult din 
amintirea anilor în care luau desaga in spinare și porneau prin 
t»ră. în căutare de talente. Pe săptămina viitoare, o analiză a- 
tentă a canotajului nostru feminin... • Intr-o convorbire purtată cu antrenoarea federală Mihaela Peneș, am aflat că sulițașul Tu- 
dorel pîrvu s-a aflat sub incidența unei suspendări de un an din 
competițiile internaționale, acesta fiind* deci, motivul pentru care 
nu a fost inclus in loturile care au efectuat deplasări la compe
tiții atletice peste hotare. Cum* însă, suspendarea a expirat la 31 
iulie, ne întrebăm ce s-a întîmplat după aceea șl, mat ales, cum 
de a putut cîștiga Tudorel Pîrvu la... Campionatele internaționale 
ale României ? 1 Era doar suspendat, nu ? ! • în curind, Editura 
Sport-Turism va scoate de sub tipar lucrarea „8, 9, 10... out“, sem
nată de remarcabilul publicist sportiv Paul Ochialbi. Așteptînd-o 
cu real interes, anunțăm cititorii că ea va cuprinde amintirile 
culese de autor de-a lungul a peste 35 de ani petrecuți în preajma 
ringurilor celebre din întreaga lume ! • La întrebarea adresată — 
telefonic sau prin scrisori — de mai mulți iubitori de sport, dor
nici să afle de ce a fost descalificat maratonistul nostru I’. Brî- 
naru, după ce sosise a! doilea la Balcaniada de la București, nu 
putem răsptrnde prea mare lucru, deeît că el a parcurs o (bună!) parte din traseu pe canapeaua confortabilă a unei mașini, sosind 
foarte proaspăt pe Stadionul „23 August". Bănuim că acest mara
ton îi va atrage și o severă suspendare • Primele etape ale Di
viziei A dc fotbal ne-au relevat faptul că, In mai multe partide, 
cavalerii fluierului își dau în petec, ca și cum federația nu ar so
licita, aproape săptăminal, corectitudine deplină și sportivitate. 
Astfel, după ce Steaua a pierdut la Petroșani pe un gol anulat 
și pe un penalty imaginar, iată că vîlceanul I. Crăciunescu se 
trezește și el fluierînd anapoda, la Ploiești, unde acordă un fault 
în careu pe care nu l-a văzut nimeni altcineva, in timp ce temu
tul, lăudatul și plimbatul prin lume Nicolae Rainea tușește la 
rîndui său în fluier, la constanța, dictînd tot un 11 metri gratuit. 
Să fie o nouă linie promovată de arbitrajul nostru, chestia asta 
cu penalty-urile imaginare ? • în Editura Albatros a apărut
o interesantă lucrare cu tematică sportivă, intitulată „Marea a- 
ventură a schiului". Datorată unui statornic susținător al sportu
rilor de iarnă, Ion Matei, cartea prezintă o veritabilă istorie a 
schiului internațional. Ce n-am înțeles, tnsă, este de ce a trebuit 
autorul să umfle artificial volumul, transcriind efectiv citeva ca* 
pitole din precedenta sa lucrare, „Însemnări din lumea sportu
lui" ? Este vorba despre capitolele intitulate „Vasa — o probă de 
sănătate publică", „Cu schiurile pe lava Etnei" șl „Adevăratele 
orizonturi ale schiului" • 11 dorim lui Enzo Bearzot, care va fi 
prezent în tribune la meciul România — Suedia, să vadă o echi
pă a României care să-1 pună pe ginduri, mal ales că, intre timp, 
F.C. Baia Marc a surclasat Fiorentina lui Antognoni, Graziani, pa- 
sarella și Bertoni, chiar la Florența! • După o comportare foar
te modestă în „Turneul Prietenia" la handbal junioare și după 
un Ioc 3 ocupat pe teren propriu, echipa noastră este foarte apre
ciată de unii cronicari, în mod cu totul inexplicabil. Culmea e, 
Insă, că aprecierile (în apărare, ea Și tn atac) sînt plasate sub 
titlul „Doar notă de trecere pentru echipa noastră", caz în care 
corigenți sînt... comentatorii! • Excelent filmul „Maratonul Na- 
diei", realizat de Televiziune și prezentat cu citeva zile în urmă 
pe micul ecran. Fiind, In realitate, un film al Universiadei de la 
București, pelicula ne*a Incîntat realmente, prin imagine și su
net, reamintindu-ne că, nu de mult, am văzut și celălalt film al 
„Universiadei", colorat dar mult mai... cenușiu! Cît despre co
mentarii, oricum, Țopescu e de preferat lut Eugen Mândrie, în 
materie de sport! • De bun augur rubrica „De la o săptămînă la 
alta", realizată și prezentată în cotidianul de specialitate de tlnă- 
rul nostru confrate, Radu Tlmofte. Șl, la fel de interesant, co
mentariul semnat vineri de loan Chlrilă, sub titlul „Cine duce, 
totuși, trena?" • Reamintim iubitorilor sportului automobilistic 
că simbătă, 4 septembrie, începînd de la orele 12, Asociația spor
tivă F.E.A. din București, în colaborare cu Filiala A.C.R. Bucu
rești, prin Comisia municipală de automobilism, organizează In 
Calea Floreașca 242—248 un atractiv concurs de lndeminare la vo
lan, desfășurat sub genericul „Daeiadel". Cum Întrecerea va con
ta pentru obținerea licenței de Mergător, el este deschis tuturor 
automobillștilor amatori din București și provincie, femei sau 
bărbați, care doresc să devină sportivi de performanță. Cu ace
lași prilej, organizatorii vor realiza și un atractiv raliu al mași
nilor de epocă. <
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TIME-OUT
S-a perfectat șl ora de începe

re a meciului România — Suedia 
din Campionatul european pro
gramat la 8 septembrie: partida 
se va desfășura în noctdrnă, pe 
stadionul „23 August" din Capi
tală începînd de la orele 20.30. 
întîlnirea va fi. transmisă tn în
tregime pe micul ecran • Ultima 
verificare a lotului este progra
mată miercuri 1 septembrie, ciad tricolorii vor întîlni, tot în noc
turnă, selecționata Danemarcei 
și tot pc stadionul .,23 August". 
Ora de începere a meciului : 20. 
• Portarul echipei Camerun, 
Thomas N’Kono care a fost una 
dintre revelațiile C.M. de fotbal 
din Spania, este pe punctul de 
a fi angajat de clubul ES- 
PAGNOL dtn prima divizie, a- 
nunță unele informații de presă. 
Clubul Espagnol va plăti pentru 
acest transfer 10 milioane de pe
setas (100 000 dolari) clubului ca- 
merunez „Canon dc Yaounde" 
din care, face parte N’Kono. 
Contractul va fi încheiat pe e 
perioadă de doi ani. asigurîn- 
du-i-se apărătorului buturilor un 
„onorariu" de 3 sau 4 milioane 
de pesetas pentru un sezon. A- 
șadar, lui N’Kono i-a plăcut atît 
de mult la „El Mundial" îneît 
s-a întors să joace pe terenuri
le pe care s-a remarcat șl unde 
a intrat în elita portarilor din 
lume • Alți „inculpați" ai C.M. 
spaniol, în schimb, devin victi
mele propriilor rezultate, pre
ședintele federației cehoslovace 
de fotbal, Jaromir Tomanek (58 
de am) și antrenorul echipei na
ționale, Jozef Venglos (46 ani) au 
părăsit funcțiile lor în urma re
zultatelor slabe înregistrate de e- 
chipa Cehoslovaciei la C.M. Noul

ftntrenor al echipei pe care na
ționala noastră o vâ întîlni în Campionatul european este Fran
tisek Hravanek. Aceste măsuri se 
anunță oa fiind primele dintr-o 
serie care vizează profunde 
transformări și remanieri în fot
balul din această țară. Noul an
trenor are 59 de ani și a fost 
pină actim în fruntea echipei o- 
limpice cu care a cîștigat titlul 
la J.O. de la Moscova • Portarul 
naționalei vest-germane. Toni 
Schumacher a fost fluierat șl 
huiduit in primul meci al nou
lui sezon desfășurat între echipa 
sa din Koln și formația Brun

fără frontiere

grav pe 
partida 
Spania, 

au fost 
și huldu-

swick. Spectatorii au vrut să-i a- 
mintească faptul dă el n-au uitat 
comportamentul săti, cînd la o 
Intervenție l-a rănit 
francezul Battiston în 
semifinală a c.M. din 
Toate acțiunile sale 
punctate cu fluierături
ieli. Schumacher s-a ținut tare, 
el și-a controlat nervii, și a a- 
părat magistral In acest meci 
(2—2), după ce în două rînduri 
a salvat echipa sa de două go
luri ce păreau iminente • Un alt 
portar celebru, internaționalul 
belgian Jean Marie Pfaff a pășit 
cu... stîngul la debutul său cu 
noua echipă Bayern MUnchen.

După uvertura etapei, meciul de la Oradea, 
F.C. Bihor—F.C. Constanța, in care s-au înscris 
7 goluri (5—2 pentru gazde) evenimentele zilei 
se petrec in Regie, unde Sportul studențesc rea
lizează un scot fluviu (6—0) in fața lui Poli Ti
mișoara, și ta lași, unde F.C. Argeș obține, după 
un debut anemic in noul sezon, o victorie cate
gorică : 4—2.

Etapa a fost însă furtunoasă, imprevizibilă, cu 
multe surprize : festivalul de goluri de la Ora
dea și mai ales in Regie, dispute foarte aprige, 
gazdele luptind foarte serios ca să nu piardă 
ambele puncte la Tirgoviște, Scornicești și Pe
troșani. Apoi e de semnalat eficacitatea : cu cele 
31 dc goluri s-a realizai recordul sezonului după 
cete 25, 26. 23 și 22 de goluri — în ordine bilan
țul primelor patru etape. O altă statistică — 25 
de lovituri de pedeapsă acordate de la începu
tul campionatului pină acum — indică și ea o 
caracteristică a spectacolelor fotbalistice : jocul 
dur, brutal. Iar avalanșa de cartonașe galbene — 
același lucru plus lipsa spiritului de sportivitate 
și in consecință sărăcia mijloacelor tehnico și 
tactice folosite in lupta pentru păstrarea și con
ducerea balonului.

Valoroase sînt punctele dobindite in deplasare 
de Corvinul, DinamO, Steaua, dar mai ales de 
argeșeni care refac zestrea decimată pe terenul 
propriu. La Petroșani gazdele au dominat echi
pa cu mulți internaționali de la Hunedoara, au 
beneficiat de multe lovituri tibere în urma in
trărilor impetuoase ale lui Bătuță dar n-au va
lorificat nimic pentru că nu există această ști
ință a transformării avantajului care apare la 
un moment dat. Dealtfel, in fotbalul nostru se 
insistă mult prea puțin la antrenamente asupra 
acestor procedee și mijloace — executarea și 
valorificarea loviturilor fixe. De menționat că 
echipa campioană se intoarce cu un punct de la 
Scornicești, grație unui jucător de rezervă, Drag- 
nea, care l-a înlocuit pe „CfeieruV* coordonator 
Mnlțescu. Fiindcă ne interesează mai mult evo
luția formației dinamoviste care ne reprezintă 
in C.C.E., după ce am văzut și primul meci cu 
campioana Norvegiei, trebuie să mărturisim că 
privim meciul retur de la Oslo, ca și eventual 
următoarele confruntări, cu o oarecare doză de 
scepticism. Dinamo nu interpretează încă o par
titură tactică foarte limpede, atacurile sint une
ori confuze, avărarea se bîlbiie în destule mo
mente iar linia de mijloc pare într-o vizibilă 
scădere de formă : Mulțesâu, Augustin, Custov. 
Dar în ce privește meciul F.C. Olt—Dinamo o 
întrebare ne menține interesul! după egalare, 
de ce ambele echipe n-au mai insistat și s-au 
arătat mulțumite de rezultat ?

Din Bănie, alte vești care neliniștesc : s-au 
accidentat doi componenți ai lotului : Ștefănes-
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CLASAMENT

în prima etapă din „bundesliga" 
Bayern a fost învinsă cu 0—1, de 
Werner Bremen, printr-un gol 
venit dintr-un corner pe care 
Pfaff l-a „deturnat4' în propria poartă! • Cel mai celebru jucă
tor al „El Mundialului", Paolo 
Rossi, Idolul „tifosilor" a fost 
Invitat să facă o vizită, la sfîr- 
șitul Iui decembrie, în indone
zia. El va fi Însoțit de Dino Zoff 
și Sandro Altobeli. Cele trei ve
dete sînt invitate de un om de 
afaceri italian stabilit la Jakar
ta. Desigur invitația nu e fără un 
scop precis: publicitatea și banii 
pentru gazdă! • Zilele trecute 
„vedeta“ fotbalului sud-ameri- 
can, Diego Maradona, a fost a- 
mendat, la Barcelona, cu 1 000 de 
pesetas pentru că și-a parcat 
prost mașina. în parcajul aero
portului. Polițistul n-a vrut nici
cum să-I ierte • Menotti este 
posibil să devină antrenorul na
ționalei Kuweitului, după cum 
scriu ziarele din Buenos Aires.
El a primit o astfel de propune
re. înaltul și taciturnul antrenor 
nu și-a dat însă consimțămîntul, 
rămînînd în espectativă, ca și în 
cazul ofertelor primite din partea 
echipei Fiorentina și a unui club 
din Grecia • Francezul Platini 
„incendiază" tribunele lui Juven
tus Torino. Unul din cele două 
goluri cu care noua sa echipă a 
învins formația Pescara (2—1) în 
turul doi al „Cupei Italiei" a fost 
opera sa. Ziarele î-au adus elo
gii subliniind că Michel Platini 
și-a demonstrat în acest prim 
meci înalta sa clasă. Președintele 
lui „Juve“, d-1 M. Agneli, n-a e- 
zitat să declare: „Platini a jucat 
Incontestabil mai bine deeît po
lonezul Boniek" ! (C.V.).

F.C. BIHOR - F.C. CONSTANȚA 
5—2 (2—0). Joc frumos, faze spec
taculoase, goluri multe $1... nume
roase bare. Au înscris: Georgescu 
(min. 1 și 82), Grosu (mln. !)). 
Kun (min. 56), Nedelcu (min. 58)
— pentru gazde și Petcti (mîn. 55 
șl min. 75 din lovitură de la 11 m).

A.S.A. TG. MUREȘ — PETRO
LUL 2—0 (1—0). Victorie meritata, 
tîrgumureșenii îmbunătâțindu-șl 
atît punctajul cît și golaverajul. Au

Sportul stud. s S 0 8 12— 1
Dinamo 13 2 0 12— 3
F.C. Olt 8 3 11 8— <
U. Craiov» 5 3 0 2 13— 3
F.C. Bihor 5 3 0 8 18—10
F.C. Argeș S 2 2 t 8-5
Corvinul 12 2 1 5-3
Steaua 12 2 1 7-8
S.C. Bacău 5 2 12 7—7
Jiul 5 18 1 4-4
A.S.A. Tg. Mureș 5 2 12 5—»
Chimia 1 2 0 3 5—8
Poli. Iași 5 0 4 1 5—7
Petrolul 5 2 0 3 4—8
F.C. Constanța 5 113 7—16
F.C.M. Brașov 5 10 4 5-10
Poli. Timișoara 5 0 2 3 8—11
C.S. Tîrgoviște 5 0 14 3-11

Etapa viitoare
Simbătă, 11 septembrie

F.c. Argeș — Jiul; A.S.A.
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Cbimia; Dinamo — Poli, teși; S.C. 
Bacău — F.C. Constanța; F.C.M. 
Brașov — F.C. Bihor; Sportul stu
dențesc — Steaua; Poli. Timișoara 
— „U." Craiova; Corvinul — C.S. 
Tlrgoviște; Petrolul — F.C. Olt.

Din perspectiva olimpică
De mai mulți ani iubitorii 

„sportului alb'* din țara noas
tră așteaptă cu răbdare și cu 
speranță o revitalizare a te
nisului românesc, o nouă afir
mare prestigioasă in arena in
ternațională. Zadarnic, însă, 
tenisul nostru continuă să tră
iască in umbra gloriilor apuse. 
Odată cu Ilie Năstase și Ion 
Tiriac, am părăsit marea sce
nă a tenisului mondial și nu-s 
semne încurajatoare câ vom 
redobîndi succesele de altă
dată și că sportivii noștri — 
mă refer la băieți, în primul 
rind — își vor înscrie numele 
în fruntea ierarhiilor mărilor 
turnee. Și, paradoxal, acest 
lucru se intîmplă acum, cind 
există o experiență bogată in 
acest sport, cind 
că s-a format o 
nească de tenis, 
create condiții 
bune, mai moderne decit pa 
vremea lui Tiriac și Năstase. 
Nu ne propunem să facem un 
inventar al condițiilor materia
le — deși n-ar fi rău — insă 
nu putem trece cu vederea 
faptul că marile performante 
de altădată au creat un curent 
at it de favorabil pentru deter
minarea unei mișcări de masă 
în tenis — și „Cupa Scinteii 
tineretului1* cu sute de mii de 

. participant} în fiecare an este 
efectul, rodul popularității și 
audientei pe care tenisul le are 
în rindurile tineretului — dar 
preocuparea forurilor sportive, 
în special a federației de spe
cialitate, a cluburilor de a 
valorifica aceste posibilități — 
o bază materială fără prece
dent și o bază de selecție atît 
de largă — au rămas departe 
de cerințe și răspunderi. Nu 
știu dacă Ian Kodes l-a ega
lat vreodată, în vreo privință, 
pe Ilie Năstase al nostru, dacă 
a urcat atît de sus și a rezistat 
atît de mult pe piscurile teni
sului mondial, însă cehoslova
cul are urmași demni, o mulți
me de jucători de valoare in
ternaționala. Pe cînd Ilie Năs-

putem spune 
școala romă- 
cind au fost 
infinit mai

are mii și mii de discipoli, dar 
n-are jucători să-i calce pe 
urme, să-i semene în valoare, 
performante și ambiții. Păcat! 

Ce să credem atunci ? Să 
credem ceea ce trebuie și ce 
este, de fapt. Că responsabilii 
tenisului — fie ei activiști pe 
linie de sport de la centru ori
de la cluburi, fie tehnicieni,
antrenori — au trăit din
succesele Iui Ilie Năstase și
Ion Tiriac ani și ani, au pro
fitat tot ce era de profitat de 
pe urma acestora, fără să se 
gîndească la viitor, la organi
zarea și îndrumarea activității 
dini tenis de o manieră și după 

,o concepție care să aibă drept 
rezultat dezvoltarea largă a 
mișcării de tenis și, pe această 
bază, descoperirea de noi talen-

butii de natură pur organiza
torică sau c-au făcut act de 
prezență la manifestări și fes
tivități —r acesta e un merit 
atît de neînsemnat în raport cu 
sarcinile și imperativele fun
damentale ale tenisului, îneît 
nici nu trebuie luat in consi
derație.

In fond ce ne determină să 
punem în dezbatere unul din
tre sporturile care ne-a furni
zat, cu ani in urmă, extraordi
nare motive de satisfacție și 
mîndrie patriotică ? In primul 
rind, faptul că am pierdut rîn- 
durile elitei mondiale, rezulta
tele mediocre și chiar slabe ale 
tenismenilor noștri de vîrf, in 
competițiile internaționale ofi
ciale. Se știe, meciul desfășu
rat în luna martie la Santiago, 
contind pentru „Cupa Davis**, 
cu echipa Chile l-am pierdut 
cu 2—3. La recentele Campio
nate europene de amatori, din

au luat parte numai amatorii 
și că numărul țărilor a fost ex
trem de restrins — nici din 
țările socialiste nu s-au ali
niat la start toate virfurile sau 
performerii mai cuno,scuti — 
și faptul că între valorile par
ticipante reprezentanții noștri 
treceau drept mari favoriți — 
aveau în palmares victorii 
chiar dacă uneori erau mai în- 
tîmplătoare, la competitori din 
tenisul profesionist — conside
răm rezultatele de la „euro
pene* nesatisfăcătoare. Rezul
tate concludente n-au fost ob
ținute nici in alte competiții 
internaționale — atunci cînd 
s-a participat — cum sînt 
„Cupa Galea*4 sau „Cupa An
nie Soisbault4' rezervate jucă
torilor și, respectiv, jucătoare
lor pină la virsta de 21 de ani, 
întreceri de anvergură care au 
propulsat multe talente în 
„înalta societate a sportultii

Tenisul trăiește din amintiri?
te autentice, creșterea și per
fecționarea acestora pentru a 
deveni valori competitive în 
arena internațională. Prea 
multele felicitări primite pen
tru niște succese in care nu a- 
veau aproape nici un merit 
i-au făcut indiferenți, infatuați, 
intangibili, ajungind să-și ig- 

. nove propriile îndatoriri. S-au 
transformat in niște birocrați 
și funcționari de elită ai teni
sului, vorbitori de profesie, de
magogi în ședințe și aproape 
întreaga lor activitate s-a con
centrat și s-a redus Ia progra
marea de turnee în țară șl 
peste hotare și, în consecință, 
de deplasări care mai de care 
mai lungi in spații geografice 
și timp. A sosit momentul să 
Ie-o spunem clar și curat că 
dacă tenisul românesc a ajuns 
să joace finala „Salatierei de 
argint" — o „Cupă mondială", 
în speță — în aceasta nu au 
nici o contribuție sau dacă au, 
într-o oarecare măsură, contri-

Ungariu, reprezentanții noștri 
au avut din nou o comportare 
necorespunzătoare. Se sconta — 
era obiectivul federației — că 
Lucia Romanov și Florin Se- 
gărceanu vor cuceri medaliile 
de aur la cele două probe de 
simplu, precum și alte locuri 
fruntașe la celelalte probe. 
Obiectiv neindeplinit. A fost 
obținut un loc unu la dublu fe
minin (surorile Lucia și Maria 
Romanov) un loc doi la sim
plu masculin tineret (Cristinel 
Ștefănescu) și două de bronz, 
una prin Segărceanu-Dîrzu Ia 
dublu masculin și alta, Ia dublu 
feminin (tineret) prin Alice 
Dănilă, în cuplu cu bulgăroai- 
ca Marina Velceva. Cu acest 
total delegația română a ocu
pat locul trei în clasamentul 
generat neoficial pe națiuni, 
după echipele U.R.S.S. (cu 18 
medalii ; 6 de aur, 4 de ar
gint și 8 de bronz) și Cehos
lovaciei (2—4—5). Avînd în ve
dere că la această competiție

alb". Cu atiț mai nesemnifica
tive ne apar evoluțiile și per
formanțele dobîndite, de spor
tivii noștri — cu excepțiile cu
noscute — în marile turnee de 
tenis.

Situația și condiția actuală ale 
tenisului nostru ne îngrijorează 
și din alt punct de vedere. 
Cum se știe, tenisul a fost pri
mit în familia disciplinelor o- 
limpice. La J. O. de Ia Los An
geles, întrecerile vor avea un 
caracter demonstrativ, dar la 
Olimpiada de la Seul din 1988 
tenisul își decernează, la pro
bele sale, campionii olimpici. 
Deci, cum pregătim viitorul 
olimpic al tenisului românesc, 
cu ce istorie și ce carte de vi
zită impresionante ? Am pus 
în cauză tenisul pentru că în 
acest sport se învestește mult 
și se produce puțin. Adică nu 
apar valori de clasă internațio
nală. S-au construit puternice 
baze moderne de tenis în 
București ca șl în alte nume-

ei și Geolgău. Ne-a surprins că părăsind tere
nul căpitanul echipei, Ștefănescu, banderola nu 
i-a fost încredințată lui, Bălăci, care a purtat-o 
și la echipa națională. Ne bucură revenirea ld 
ceea ce știm că a fost F.C. Argeș. Echipa lui 
Dobrin se regăsește și la Iași n-a fost vorba 
doar de tradiție — de aici argeșenii s-aii. întors 
mereu cu puncte — ci de un joc foarte bun. 
Oaspeții au excelat in ambele faze, la atac și 
apărare ; colegii impetuosului Turcu șt ai pene
trantului Radu II pasează precis cină constru
iesc și sprintează bine in momentele decisive. 
Cit despre ieșeni ei n-au dobîndit încă o vic
torie dar au „reușit" o infringere care li arun
că spre subsolul clasamentului.

Revelația sezonului o reprezintă insă echipa 
studenților bucureșteni care a cîștigat totul : 5 
victorii, 10 puncte din tot atitea posibile ! Spor
tul studențesc, să recunoaștem, este o echipă 
ajunsă la deplină maturitate care îmbină cu in
teligență jocul ofensiv cu cel de construcție și 
apărare, posedă un registru tactic destul de com
plex. Un realizator excelent e Mircea Sandu și 
un conducător de joc dibaci Octavian Ionescu, 
o apărare dirijată de un jucător tehnic și tenace, 
lorgulescu, într-o companie nu mai puțin va
loroasă. Dacă își păstrează forma, dacă ișl men
ține ambițiile aprinse, vom avea un campionat 
interesant deoarece lupta pentru titlu nu se va 
mai consuma în doi... Este adevărat că adver
sarul de simbătă, Poli Timișoara, nu mai re
prezintă nimic de multă vreme. Unde sînt tim
purile cînd echipele bucureștene, și nu numai 
ele, tremurau in fața fotbaliștilor de pe malul 
Begăi ?

în fruntea ierarhiei, deci, Sportul studențesc 
cu 10 puncte și, dacă am socotit bine, cu piui 
11 la golaveraj. Urmată de Dinamo CU 8 puncte, 
F.C. Olt cu 7 iar in coadă tirgoviștenii cu un 
singur punct, brașovenii și timișorenii cu cite 
două. Dacă mai adăugăm șl echipa din Constan
ța cu 3 puncte am amintit formațiile care încă 
de la debutul noului campionat au început să 
lupte pentru... evitarea retrogradării.

Și etapa viitoare — simbătă 11 septembrie, are 
programat un derbi de mare atracție : Sportul 
studențesc—Steaua ! Pină atunci o întrerupere a 
competiției interne, prima și ultim,a dealtfel, in 
vederea meciului cu Suedia contind pentru 
Campionatul european, meci programat la 8 
septembrie. Confruntare dificilă oare impune 
mare atenție din partea conducerii tehnice a 
echipei noastre reprezentative in zilele care ur
mează. Ne gindim firește la pregătirea propriu- 
zisă și bineînțeles la selecția unsprezecelui trico
lor. Sperăm și dorim ca iotul să iasă cu bine !

C. VA SILE

ETAPEI Divizia B
înscris: Georgeriu (min. 21) «t
Ispîr (min. 85).

SPORTUL STUDENȚESC — PO
LITEHNIC/! TIMIȘOARA 6—0 
(3—0). Studenții bucureșteni au 
realizat scorul etapei, acumulîndsi 
maximum de puncte în cinci etape. 
AU înscris: M. Sandu (min. 3), FI. 
Grigore (min. 40. 41). O. Ionescu 
(min. 70 și min. 74 din lovitură de 
Ia 11 m), lorgulescu (min. 87).

JIUL — CORVINUL 1—1 (1—1). 
Punctele puse în joc au fost „îm
părțite" în derbiul județului. A 
înscris: Andone (min. 23) pentru 
hunedoreni, a egalat m. Marian 
(min. 24) — pentru gazde.

POLITEHNICA IAȘI — F.C. AR
GEȘ 2—4 (2—1). Singura victorie în 
deplasare a oaspeților. Au înscris: 
Nemțeanu (min. 35 și 40 din lovi
tură de la 11 m>, pentru ieșeni, și 
Tulpan (min. 37), Zamfir (min. 
46), Nica (min. 58), Radu (min. 80) 
— pentru argeșeni.

C.S. TtRGOVIȘTE — STEAUA 
1—1 (0—0). Primul punct realizat 
de tîrgovișteni în actualul campio
nat. Au înscris: Petre (min. 54) — 
pentru gazde, iar Majaru (min. 85 
din lovitură de la 11 m) a egalat 
pentru stefiști.

UNIVERSITATEA CRAIOVA — 
CHIMIA RM. VÎLCEA 3—0 (0—0). 
Crâiovenii au obținut cea de-a 
treia victorie pe teren propriu. Au 
înscris: Cîrțu (min. 25, 35) și Bă
lăci (min. 89).

C.S. BACAU — F.C.M. BRAȘOV 
1—0 (1—0). Golul victoriei a fost înscris printr-o lovitură de la 11 m 
de Andreieș (min. 25).

F.C. OLT — DINAMO 1—1 (1—C). 
Derbiul zilei de Ia Scornicești, o 
repetiție pentru dinamoviști înain
tea jocului de la Oslo. Au înscris: 
Iamandi (min. 10) pentru gazde și 
Dragnea (min. 47) — pentru oas
peți.

SERIA I; Ceahlăul Piatra Neamț 
— C-S.M. Sf. Gheorghe 2—0; Uni
rea Dinamo Focșani — Gloria Bu
zău 1—0; Prahova Ploiești — I.M.U. 
Medgidia 4—3; Dunărea Călărași — 
C.S. Botoșani 1—0: Minerul Gura 
Humorului — Oțelul Galați 2—1; 
Dunărea Galați — Delta Tulcea
4— 1: F.C.M. Progresul Brăila — 
C.S.M. Suceava 2—1; Viitorul vas
lui — C.S.M. Borzești 1—1: Gloria 
Bistrița — Viitorul Gheorgheni
5— 1. In clasament: opt echipe — C.S.M, Suceava, C.S.M. Sf. Gheor
ghe, Dunărea Galați, Ceahlăul Pia
tra Neamț, Progresul Brăila, Du
nărea Călărași. Unirea Focșani șl 
Minerul Gura Humorului — au cîte 
4 puncte.

SERIA A II-Aî ROVA Roșiori - Aluminiu Slatina 0—2; Dinamo 
Victoria București — Carpfiți Mîrșa 
3—1: Minerul Motru — Progresul 
Vulcan 4—2; Autobuzul — Pandurii 
Tg. Jiu 4—0; Gaz metan Mediaș — 
Automatica 2—0; Metalul București 
— C.S.M. Drobeta-Tr. Severin 1—0; 
Precizia Săcele — Chimica Tîrnă- 
veni 1—0; Unirea Alexandria — 
Rapid București 0—3. In clasa
ment: 1. Rapid 6 p; 2. Aluminiu 
Slatina 5 p; 3. Automatica, Mine
rul Motru, Gaz metan Mediaș, Au
tobuzul și Metalul, cu cîte 4 p.

SERIA A XII-A: Someșul satu 
Mare — Universitatea Cluj-Napoca
1— 0; Aurul Brad — C.I.L. Sighet
4—Or ~ 2
3—1; Industria sîrmji Cîmpia Tur- 
zii — C-F.R. Timișoara 0—0; Gloria 
Reșița — Rapid Arad 2—0: Armă
tura Zalău — Olimpia Satu Mare
2— 1; F.C. Baia Mare — Minerul 
Cavnic 3—2: U.M. Timișoara — 
C.S.M. Reșița 0—0; Metalurgistul 
Cugir — înfrățirea Oradea 2—0. în 
clasament: 1. U.T. Arad. Someșul 
Satu Mare, Armătura zalău, F.C. 
Baia Mare. Metalurgistul Cugir și 
Gloria Reșița au cîte 4 puncte fie
care.

U.T. Arad — Strungul Arad

roase localități din țară — Ti 
mișoara, Cluj-Napoca, Gh. Gh. 
Dej, Brăila. Tirgoviște. Arad, 
Galați, Iași etc. — dar in jurul 
acestora n-au fost create cen
tre de descoperire, de formare 
și perfecționare a unor mari 
campioni ! Cu ce se pot mindri 
antrenorii noștri ? Ce valori au 
dat tenisului românesc ? Cit 
timp se mai poate trăi de pe 
urma succeselor de altădată ? 
Rezultatele mediocre, insigni
fiante de acum șe datorează 
muncii — a răspunderii și mă
surilor (sau, mai exact, lipsei 
de măsuri privind perspectiva) 
din vremea cînd totul mergea 
bine în tenis, dar mergea de 
la sine. însă criza care mar
chează tenisul depășește sfera 
strictă a rezultatelor. Se ridi
că probleme de ordin moral, 
aspecte care privesc atitudinea 
și caracterul oamenilor din te
nis. De pildă, pregătirea sporti
vilor nu se face in mod cores
punzător, potrivit rigorilor ma
rii performanțe. Nu se simte o 
angajare totală la muncă si 
efort. Apoi slaba rezistență fi
zică în competiție, căderea și 
labilitatea psihică, lipsa de 
concentrare și demobilizarea 
în momentele decisive sint as
pecte care țin de munca de 
educație in procesul ei com
plex, multilateral. Carențele și 
abaterile disciplinare in proce
sul de pregătire și antrena
ment, absența sentimentului 
de întrajutorare și solidaritate 
în cadrul echipei, sistemul și 
criteriile de promovare in te
nisul nostru sint alte aspec
te ce se înscriu i.n același pe
rimetru al problemelor de 
fond care se cer discutate și 
soluționate cu maximă răs
pundere și operativitate. Alt
fel o să se perpetueze la in
finit caruselul promisiunilor și 
speranțelor, iar după eșecuri 
ne va suna la urechi același 
laitmotiv al justificărilor abi
le cu invocare,a a tot felul de 
cauze — mai mult sau mai pu
țin obiective !

Dar despre adevăratele cau
ze care au dus la starea ac
tuală a tenisului — într-un ar
ticol viitor.

VASILE CABULEA

• MERIDIAN •

• ÎN ULTIMA ZI a campio
natelor europene de natațic pen
tru juniori de Ia Innsbruck, spor
tiva românea Teodora Hauptricht 
a obținut medalia de bronz in 
proba de 800 m liber, realizînd 
timpul de 8’58”67/100. Pe primul 
loc s-a clasat Ute Zerfass (R.D. 
Germană) — 8’57”11/100, urmată 
de Sarah Hardcastle (Anglia) — 
8’58’15/100.

• CAMPIONATELE MON
DIALE DE CANOTAJ ACADE
MIC s-au încheiat duminică la 
Lucerna (Elveția) cu disputarea 
finalelor concursului masculin.

In proba de 4 rame fără cîr- 
maci. echipajul României (Con
stantin Airoae, Daniel Voicules- 
cu, Vaier Toma și Petre losub) 
s-a situat pe loeul trei, cu timpul 
de 6’12”32/100. cucerind medalia 
de bronz. Proba a fost ciștigată 
de echipajul Elveției — 6’10”
41/100, secundat de cel al 
U.R.S.S. — 6T1”82/1OO.

• TURNEUL INTERNAȚIO
NAL masculin dc șah de la To
luca (Mexic» a fost cîștigat de 
marii maeștri La jos Portisch 
(Ungaria) și Eugenio Torre (Fi
lipino), clasați pe primul loc la 
egalitate cu cite 8.5 puncte din 
13 posibile, ambii obținind cali
ficarea pentru turneul candida- 
ților Ia titlu! mondial. Pe locu
rile următoare s-au situat Boris 
Spasski (U.R.S.S.) — 8 puncte, 
L. Polugaevski, A. lusupov 
(ambii U.R.S.S.), A. Ivanov (Ca
nada) — cu cile 7,5 puncte.

Ultimul turneu interzonal, 1* 
care participă și marele maestru 
român Florin Gheorghiu, se va 
desfășura la Moscova intre 7 și 
26 septembrie.

@ CEA DE-A 9-A EDIȚIE a 
Campionatului mondial mascu
lin de baschet s-a încheiat la 
Caii cu victoria selecționatei 
U.R.S.S., care a întrecut m fi
nală cu scorul de 95—94 (47—49) 
reprezentativa S.U.A. Partida, la 
care au asistat 16 000 de spec
tatori, a fost de un excelent ni
vel tehnic, cele două finaliste 
oferind un adevărat recital 
baschetbalistic.
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Evolufia situației din Liban Plenara festivă

o linie ferată care nu 
mai duce nicăieri. Șine 
ruginite, iarbă crescu
tă anarhic printre tra
verse putrezite. Și,

la mijlocul distanței dintre 
un copac iși înalță trun- 
zvelt, coloană vegetală

• CONTINUĂ PROCESUL DE EVACUARE A COMBATANȚILOR 
PALESTINIENI DIN BEIRUTUL DE VEST • DEMONSTRATI! IN S.U.A. 
IN FAVOAREA RECUNOAȘTERII DREPTURILOR POPORULUI PALES

TINIAN
BEIRUT 29 (Agerpres) — In 

continuarea operațiunilor de a- 
plicare a acordului privind eva
cuarea combatanților palestini
eni din Beirutul de vest, dumi
nică dimineața un nou grup, 
format din peste 1 000 de oa
meni, a părăsit zona occidentală 
a capitalei libaneze, pe uscat, 
plecînd spre Siria, pe șoseaua 
care leagă Beirutul de Damasc, 
a anunțat postul de radio națio
nal libanez.

Un alt grup de combatanți pa
lestinieni. alcătuit din aproxi
mativ 500 persoane, a plecat, în 
cursul după-amiezii aceleiași 
zile, pe mare spre Siria.

Agenția Associated Press rela
tează că paralel cu continuarea 
evacuării combatanților palesti
nieni din Beirutul de vest, uni
tățile franceze din cadrul forțe
lor internaționale pentru supra
vegherea aplicării acordului 
și-au consolidat dispozitivul la 
nord și la sud de Muzeul națio
nal, situat pe „linia verde" ce 
separă cele două sectoare ale 
capitalei Libanului, preluînd po
zițiile evacuate de luptătorii pa
lestinieni. Pe de altă parte, ar
mata libaneză și-a încheiat ope
rațiunile de intrare în dispozitiv 
și prezența ei devine tot mai vi
zibilă. între altele, unitățile li
baneze au preluat controlul asu
pra Poștei centrale din Beirut. 
De asemenea, forțele de secu
ritate libaneze, poliția și jandar
meria sînt tot mai prezente pe 
străzile orașului.

ADEN 29 (Agerpres) — La 
Aden a sosit duminică la bordul 
navei grecești „Alkyon”, un 
grup de 700 combatanți palesti
nieni evacuați din Beirutul de 
vest.

A avut loc — informează 
agenția Reuter — o primire fes
tivă care s-a bucurat de pre
zența președintelui Prezidiului 
Consiliului Suprem ai Poporului 
al R.D.P, Yemen, Aii Nasser 
Mohammed.

a CC. al U.T.C.D.

Actualități politice 
din America Latină

BEIRUT 29 (Ager preș). — 
Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, Yasser Ara
fat, s-a întîlnit. sîmbătă seara, 
în zona Universității arabe din 
Beirutul de vest cu delegații de 
femei sosite la Beirut, din tabe
rele de refugiați de la Saida și 
Sour (Tyr) din sudul Libanu
lui aflat sub ocupație israeliană.

Dună cum informează agenția 
de știri W.A.F.A.. Yasser Arafat 
a subliniat necesitatea acordării 
unei asistențe rapide și eficiente 
pentru familiile din Sudul Li
banului. Totodată, el a elogiat 
egoismul și fermitatea demon
strate de popoarele palestinian 
și libanez și a reafirmat că lup
ta va continua pină la dobîndi- 
rea drepturilor lor.

WASHINGTON 29 (Agerpres) — 
O demonstrație împotriva inva
ziei Israelului în Liban și pen
tru recunoașterea drepturilor le
gitime ale poporului palestinian 
a avut loc, simbătă, la Washing
ton, în fața hotelului în care 
ministrul israelian al apărării, 
Ariel Sharon, aflat în vizită în 
S.U.A., rostea un discurs. Pan
cartele purtate de participant! 
proclamau necesitatea retragerii 
Israelului din Liban, Cisiordania 
și Gaza, încetării 
american acordat _______ ,
respectării dreptului la autode
terminare al poporului palesti
nian și realitatea că o pace în 
Orientul Mijlociu este impo
sibilă fără palestinieni.

Acțiunea a fost inițiată de 
„Coaliția 29 noiembrie”, care a 
fost creată după ce O.N.U. a 
.desemnat data respectivă drept 
zi internațională de solidaritate 
cu poporul palestinian.

în același timp, o demonstra
ție împotriva invaziei israeliene 
în Liban a fost organizată în 
același loc de evreii americani 
din zona Washingtonului. De
monstranții au denunțat pierde
rile de vieți omenești și masive 
distrugeri de bunuri materiale 
în Liban. Participanții s-au pro
nunțat pentru retragerea Israe
lului din Liban și recunoașterea 
drepturilor naționale ale po
porului palestinian.

din Bulgaria
SOFIA 29 (Agerpres)

La Ruse 
festivă a 
al Uniunii Tineretului 
munist Dimitrovist 
consacrată celei 
aniversări a mișcării de ti- 

. neret organizate din Bulga
ria, transmite agenția B.T.A. 
Au participat Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al 

’ Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului 
Stat al R.P. Bulgaria, 
conducători de partid și 
.Stat, veterani ai mișcării

a avut loc plenara 
Comitetului Central

Co- 
(UTCD) 

de-a 70-a

de

. .stat, veterani ai mișcării re
voluționare de tineret. Stanka 
Șopova, prim-secretar al C.C. 
al UTCD, a prezentat rapor-s 
tul la plenară.

Todor Jivkov • rostit a 
{ cuvîntare.

T

ajutorului 
Israelului, Aniversarea creării

II. T. C. din Coreea
PHENIAN 29 (Agerpres) — 

La Phenian s-a desfășurat 
vineri o adunare festivă, cu 
prilejul celei de-a 55-a ani
versări a creării Uniunii Ti
neretului Comunist din Co
reea. Despre semnificația e- 
venimentului și importanța 
lui în viața tineretului co
reean a vorbit Lim Ciun Ciu, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, secretar general al 
Comitetului Popular Central 
din R.P.D. Coreeană — trans
mite agenția A.C.T.C.

BEIRUT 29 (Agerpres). — 
Numeroase familii palestiniene 
au revenit în taberele de refu- 
giați din Beirutul de vest pe 
care le-au părăsit din cauza 
bombardamentelor israeliene, in
formează agenția ANSA. Mii 
de persoane, în majoritate fe
mei și copii, s-au reîntors în 
cartierele unde locuiau înainte 
de declanșarea invaziei israe
liene de la 6 iunie.

• RATA MEDIE A 'INFLA
ȚIEI în țările membre ale Orga
nizației pentru Cooperare Eco
nomică și Dezvoltare (OECD) 
a fost de 8.6 la sută în pe
rioada iunie 1981 — iunie 1982, 
relevă un raport al organizației, 
dat publicității la Paris și re
luat de agenția Reuter.

Forțele insurgente salvadoriene, 
în favoarea unei soluționări 

politice a situației din țarâ
SAN JOSE 29 (Agerpres). — 

Frontul Democratic Revoluțio
nar — Frontul Farabundo Marti 
pentru Eliberare Națională din 
Salvador s-a declarat gata să 
angajeze un dialog constructiv, 
sub anumite condiții, în vederea 
reglementării situației interne, 
transmite agenția France Presse. 

într-o declarație făcută la 
San Jose (Costa Rica), Ruben 
Zamora, membru al Comitetului 
Executiv al F.D.R., a subliniat 
că inițierea unui dialog cu regi
mul de la San Salvador presu
pune în mod necesar ridicarea 
stării de asediu, eliberarea deți- 
nuților politici, încetarea repre
siunii împotriva forțelor demo
cratice și abrogarea decretelor 
excepționale.

Frontul Democratic Revolu
ționar s-a declarat dispus să ne- 
gocize cu Partidul Democrat- 
Creștin, principala formațiune 
politică care participă Ia gu
vern, precum și cu Uniunea 
Populară Democratică, organi
zație democrat-creștină care re
grupează o serie de sindicate.

Reafirmînd voința de a găsi 
o soluție politică actualei situa
ții interne, purtătorul de cuvint 
al F.D.R. a estimat că numai 

„o convergență1’ între sectoarele 
care sînt supuse în prezent re
presiunii grupărilor de dreapta 
poate permite o ieșire din criza 
pe care o traversează Salvado
rul și evitarea unei intervenții 
militare străine mai accentuate. 

Răspunzînd implicit afirmații- 
• lor secretarului de stat adjunct 

al S.U.A. pentru problemele in- 
teramericane, Thomas Enders, 
privind limitarea vînzărilor de 
arme de către Statele Unite în 
America Centrală, paralel cu o 
importantă reducere a consilie
rilor militari nord-americani în 
vederea ajungerii la o soluția 
pașnică în conflictele din regiu
ne, Ruben Zamora a afirmat că 
„o asemenea ințiativă, pentru a 
fi credibilă, trebuie să compor
te semne evidente indicînd o 
voință politică pentru a se de
gaja concluzii concrete”.

ARGENTINA - Activități în ve
derea revenirii la un regim con

stituțional
BUENOS AIRES 29 

pres) — Președintele 
nei. Reynaldo Bignone, 
seria contactelor regulate cu li
derii principalelor partide poli
tice în vederea aplicării progra
mului său de revenire la un re
gim constituțional, în martie 
1984, anunță agențiile internațio
nale de presă. Simbătă, el a. 
conferit cu conducătorii Forței 
populare federaliste (FUFEPO), 
coaliție a unor grupări conser
vatoare provinciale.

Surse din Buenos Aires citate 
de agenția Reuter au declarat 
că șeful statului se va întîlni, în 
luna septembrie, cu liderii prin
cipalelor două formațiuni poli
tice, partidele justițialist și ra
dical.

Săptămîna trecută’ șeful sta
tului argentinian a semnat, 
după cum se știe, noul statut al 
partidelor, care pune capăt in
terzicerii activității formațiuni
lor politice argentinîene, institu
ită în urmă cu șase ani, la pre
luarea puterii de către militari, 
într-o cuvîntare televizată, 
președintele Bignone precizase, 
de asemenea, că liderii politici 
și sindicali, precum și reprezen
tanții cercurilor industriale vor 
participa la elaborarea politicii 
guvernului său.

(Ager-
Argenti- 
a inițiat

Rafael Caldera, candidat la 
alegerile prezidențiale din Ve

nezuela
CARACAS 29 (Agerpres) — 

Partidul Social-Creștin (COPEI) 
din Venezuela — partid de gu- 
vernămînt — I-a desemnat 
oficial pe fostul președinte Ra
fael Caldera drept candidatul 
său la alegerile prezidențiale ce 
urmează să se desfășoare în 
această țară în luna decembrie, 
anul viitor.

Participanții la lucrările celui 
de-al II-lea Congres al COPEI 
au sprijinit în unanimitate can
didatura fostului șef al statului.

Candidatul principalei forțe de 
opoziție. Acțiunea Democratică, 
este Jaime Lusinchi.

PE SCURT

Conferința miniștrilor de externe
ai

RABAT 29 (Agerpres). — în 
orașul Mohammedia. din Maroc, 
au continuat, duminică, lucrări
le conferinței miniștrilor aface
rilor externe ai țăriloiw arabe. 
Participanții reprezentîad 20 de 
țări membre ale Ligii Arabe, 
examinează, cu ușile închise, 
ordinea de zi a celei de-a doua 
faze a celei de a XH-a conferințe 
arabe la nivel înalt, suspendată 
anul trecut și programată să se 
desfășoare incepind de la 6 sep
tembrie la Fes (Maroc).

Agenția France Presse relatea
ză că în discursul inaugural, re
gele Marocului, Hassan al II-lea, 
a adresat pârtiei pa ntilor un apel 
la coeziune și la îndepărtarea 
divergențelor existente. Faruk 
Kaddoumi, șeful Departamentu
lui politic al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, a chemat 
țările arabe la întărirea-unității 
și sprijinului acordat cauzei pa
lestiniene.

Trupele regimului rasist sud-african
pregătesc noi atacuri împotriva Angolei

împotriva instalării noilor rachete 
ale N.A.T.O. în Italia

Participanții la adunarea Sino
dului bisericii metodiste și a altor 
biserici din Italia, care a avut loc 
la Torre Pellico (regiunea Pie
mont), s-au pronunțat împotri
va hdtărîrii de a se construi cea 
mai mare bază nucleară a S.U.A. 
în Sicilia. Ei au cerut să se în
ceteze lucrările de construcție 
din localitatea Comiso, unde se 
preconizează să fie amplasate 
112 rachete de croazieră ameri
cane.

în fața clădirii unde s-a des
fășurat reuniunea sinodului a 
avut loc o manifestație pentru 
pace, organizată de federația de 
tineret a bisericii evanghelice. 
Participanții la manifestație s-au 
pronunțat împotriva cursei ira
ționale a înarmărilor, împotriva 
transformării Siciliei intr-un 
„mormînt atomic”.

încetat din viață din cauza 
lipsei de alimente în provincia 
Jaya din Irian, după masivele 
eăderi de zăpadă înregistrate în 
zonă. Ninsorile abundente care 
au căzut în mod surprinzător in 
Munții Jayawijaya. din centrul 
Insulei Noua Guinee, ia 1 900 km 
est de Jakarta, au blocat dru
murile, izolînd mai multe sate 
care se aprovizionează cu ali
mente din cimpiile fertile aie 
provinciei Jaya. Autoritățile lo- 
eale au 
salvare 
se află 
izolate.

Gange. Agenția Press Trust of 
India informează că unități mi
litare au fost trimise în distric
tul Banda, unul dintre cele mai 
greu lovite, pentru sprijinirea 
operațiunilor de salvare. Situa
ția este caracterizată drept alar
mantă în orașul Allahabad, locul 
unde fluviul Gange întilnește 
apele afluentului său Yamuna. 
Cartiere întregi din oraș și sa
tele vecine se află sub apă.

anunțat că 
transportând 

în drum spre
echipe de 

alimente 
localitățile

CONFE-

munjori. E o după amiază de 
toamnă, un soare blind scaldă 
in aur un peisaj bucolic, cimpuri 
mănoase, orezarii, grădini de 
legume, livezi încărcate de rod. 
Nimic nu pare a aminti groză
via evenimentelor petrecute pe 
acest pămint, poate doar ici-colo 
cite un crater, năpădit de iarbă, 
iți spune că pe aici s-au dat 
lupte grele, că au explodat can
tități uriașe de bombe. O șosea 
asfaltată, îngustă, ne duce spre 
Panmunjon, modest punct de pe 
hartă, dar local, unde drama po- 

țară. Puține imagini ar putea porului xoreean devine fapt con- 
sugera mai fidel, mai puternic, creț, palpabil, fapt de istorie, 
mai emoționant dramd^națiunii prez'ență cotidiană șocantă. O 
coreene, dramaUsciziuniir brutale peche clădire, transformată 
a unui popor care milenii ld 'acum'țn muzeu este locul unde 
rind a e±istat,.a'.,'muncit și a lup- a fost semnat, la. 27 iulie 1953,

exact 
șine, 
chiul 
simbolică în calea timpului, a 
speranței...- Un copac crescut a- 
colo unde ri-a mai trecut nimic 
de peste 30 de ani, la doi pași 
de sirmă ghimpată ce intersec
tează nu doar un drum, o cale 
de comunicație ci o întreagă

j Panmunjon-mai mult
decît un simbol

f sgWE »
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armistițiul ce avea să pună ca
păt unui război crincen, nemilos. 
Aici, la această masă din lemn 
de brad a fost semnat armisti
țiul, dar nu și pacea. încheierea 
unei păci juste, care să deschi
dă in mod efectiv calea spre 
reunificare a rămas pină azi doar 
în stadiul de deziderat. Micul 
muzeu adună la un loc docu
mente, fotografii, obiecte, arme

'ași pe Terra

LUANDA 29 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția an
goleză de presă ANGOP. Mi
nisterul Apărării al Angolei 
apreciază că forțele armate ale 
regimului rasist sud-african 
pregătesc noi atacuri, după re
centa agresiune din sudul t țării. 
Efectivele trupelor sud-africane 
care operează în sudul Angolei, 
în cadrul acțiunii agresive de
clanșate la 16 iulie, au fost esti
mate la 5 500 soldați, dar alți 
30 000 militari sînt masați in 
nordul Namibiei, .gata să por
nească o nouă invazie. Aceste 
forțe sînt compuse din unități 
regulate de infanterie sprijinite 
de artileria grea și aviație. Mi
nisterul Apărării al Angolei re
levă că trupele sud-africane 
concentrate în special în pro-

vincia 
Cunene 
zent, in 
la nord.
brigăzi
au luat .___  _______  t___
telor angoleze de apărare și se 
așteaptă, in curînd, izbucnirea 
luptelor.

angoleză de frontieră 
se deplasează. în pre- 
provincia Huila, situată 
Detașamente ale unei 
motorizate sud-africane 
poziții adiacente pune-

• DEFICITUL COMERCIAL 
AL FRANȚEI pe luna iulie a 
fost de 8.942 miliarde franci, s-a 
anunțat oficial la Paris, potrivit 
agenției Associated Press. Tn 
primele șapte luni ale acestui 
an, deficitul comerțului exterior 
al Franței a atins 52.313 miliar
de franci, mai mult decît dublu 
față de aceeași perioadă a anu
lui trecut.

• MINIȘTRII DE FINANȚE 
ai țărilor membre ale Pieței co
mune s-au întrunit duminică la 
Hornbaek, lingă Copenhaga, in 
cadrul unei reuniuni neoficiale, 
pentru a discuta probleme lega
te de pregătirea Reuniunii anua
le a Fondului Monetar Interna
țional și a Băncii Mondiale, care 
se va deschide ia 6 septembrie 
Ia Toronto (Canada). 
D.P.A. precizează că 
examinează, totodată, 
de combatere a șomajului în ca
drul C.E.E., care afectează în 
prezent 11 000 000 persoane.

Reuniunea neoficială a ..celor 
zece” se desfășoară cu ușile în
chise, precizează sursa.

CEA DE-A DOUA_____
RINȚA A ORGANIZAȚIEI 
MONDIALE A TURISMULUI 
și-a încheiat lucrările la 
Acapulco. Tn raportul final, 
cei 78 de delegați și 57 ob
servatori participant au sub
liniat necesitatea democrati
zării turismului. Conferința a 
apreciat, totodată, că pacea 
și îmbunătățirea condițiilor 
de muncă sint elemente fun
damentale pentru dezvoltarea 
turismului.

lexiconul ^scinteii tineretului**

România - colaborare fructuoasă, 
solidaritate activă cu țările 

în curs de dezvoltare
Promotoare consecventă și foarte activă a unor noi relații 

internaționale, a unei noi politici de pace, independență, 
echitate și progres economico-social pe arena mondială, a 
instaurării unei noi ordini economice în lume — România 
își manifestă, în mod concret și pe multiple planuri, soli
daritatea cu țările in curs de dezvoltare, cu cerințele lor le
gitime. acționează consecvent pentru dezvoltarea prieteniei 
și colaborării cu aceste țări.

întărirea continuă a solidarității și colaborării României cu 
țările care au pășit pe calea propășirii independente, de sine 
stătătoare, se concretizează, atit prin dezvoltarea permanentă 
cu aceste state a unor relații economice, tehnico-științifice, 
politice, culturale pe deplin echitabile, reciproc avantajoase 
și susținerea activă a eforturilor lor interne spre progres, cit 
și prin sprijinirea fermă și consecventă, pe plan internațio
nal, a cerințelor lor, inclusiv prin acțiuni comune cu țările 
respective.

Rolul hotărîtor atit în conceperea cit și în traducerea tn 
viață a acestor orientări ale politicii externe a țării noastre 
revine președintelui Nicolae Ceaușescu. Vizitele întreprinse 
de președintele republicii, într-un mare număr de țări în 
curs de dezvoltare din Africa, Asia, America Latină, pre
cum și întîlnirile avute la București cu șefi ai acestor state, 
documentele politice de cea mai mare importanță încheiate 
— tratate, Declarații solemne comune, declarații comune, 
acorduri pe termen lung — au așezat pe temelii trainice, de 
perspectivă amplă și stabilă, raporturile reciproce, au creat 
un cadru superior conlucrării fructuoase, înseriindu-se, în 
același timp, ca o contribuție importantă la lupta generală a 
popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului și neo- 
colonialismului, pentru afirmarea unor relații noi, de egali
tate și respect reciproc pe arena mondială, pentru făurirea 
unei noi ordini economice internaționale.

O expresie concretă a politicii de lărgire și aprofundare a 
raporturilor de prietenie și colaborare cu țările în curs de 
dezvoltare este extinderea continuă a relațiilor economice, 
care oferă un fundament viabil, trainic pentru dezvoltarea 
colaborării multilaterale, pentru mai buna cunoaștere re
ciprocă.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Agenția 
miniștrii 
măsurile

• ZIARUL INDONEZIAN 
„KOMPAS”, din Jakarta, infor
mează că cel puțin 33 persoane

Inundații In India
Tn statul indian Uttar Pra

desh. din nordul țării, cel puțin 
35 persoane și-au pierdut viața, 
iar alte cîteva mii au fost nevo
ite să-și părăsească locuințele 
din cauza inundațiilor provocate 
in ultimele zile de ploile mu- 
sonice. Potrivit estimărilor ofi- 

■ ciale, reluate de agenția United 
News of India, aproximativ 
800 000 de persoane au fost afec
tate de inundațiile rezultate de 
pe urma revărsării fluviului

Militînd activ pentru statuarea în viața internațională a 
unor raporturi întemeiate pe principiile Independenței și 
suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului 
in treburile interne, avantajului reciproc, pe respectarea 
dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî calea dez
voltării sale potrivit aspirațiilor și voinței proprii, România 
socialistă așază aceste principii la baza relațiilor sale cu 
tinerele state independente, cu toate țările în curs de dez
voltare — ca, dealtfel, la baza relațiilor sale cu toate statele 
lumii și acționează în practică în deplină concordanță cu 
spiritul lor.

România — țară socialistă și. totodată, tn curs de dezvol
tare — împărtășește preocupările celorlalte state in curs de 
dezvoltare fiind ea însăși confruntată cu o serie de probleme 
similare, generate de nivelul scăzut de la care a pornit în 
dezvoltarea sa socialistă. In scopul eliminării în cit mai 
scurt timp a distanței ce o separă de statele economic avan
sate. ea se află. în acest sens, angajată într-un proces 
amplu de dezvoltare multilaterală a economiei, alocînd părți 
importante din venitul național pentru dezvoltare.
. Tn această direcție. România înțelege să-și intensifice per
manent legăturile economice externe cu statele in curs de 
dezvoltare, văzind in aceasta o modalitate activă de poten
țare și dinamizare a eforturilor reciproce pe drumul reali
zării obiectivelor de progres, drum pe care-I urmează deo
potrivă. un mijloc concret prin care poate conlucra cu 
aceste țări , în interesul și beneficiul reciproc, participînd Ia 
fluxul de tehnică nouă către ele. acordind credite, asistență 
tehnică, construind in cooperare obiective industriale, pre
gătind specialiști etc.

Colaborarea strinsă cu aceste țări se înscrie ca o expresie 
a solidarității militante a României cu lupta pentru eman
cipare economică, socială și națională, a sprijinirii dez
voltării lor rapide, ca o contribuție internațională Ia Cau2a 
luptei pentru dreptul la afirmarea liberă, independentă. a 
fiecărei națiuni, împotriva politicii imperialiste, colonialiste 
și neocolonîalîste. Relațiile economice cu statele respective 
capătă o însemnătate tot mai mare pentru progresul general 
al umanității, pentru instaurarea unei ordini economice noi, 
echitabile în viața internațională, pentru cauza destinderii 
și păcii.

După cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Trebuie 
să acționăm pentru întărirea relațiilor cu țările nealiniate, 
cu țările mici și mijlocii, să înțelegem că acestea reprezintă 
o forță nouă și puternică în viața internațională, că lupta 
între bogați și săraci devine astăzi un factor important al 
luptei mondiale împotriva războiului și pentru pace. Lupta 
pentru noua ordine economică este lupta popoarelor subju
gate în trecut, a popoarelor care și-au cîștigat independența 
și acționează pentru a fi stapîne pe destinele lor, pentru a 
pune capăt inegalităților economice din viața internațională".

O contribuție importantă la amplificarea relațiilor econo
mice dintre România și țările tn curs de dezvoltare a adus 
așezarea raporturilor reciproce pe baza unor instrumente de 
colaborare, care oferă un cadru stabil legăturilor economice 
---------------- --------------------a----------------------------------------

tat pe aceste meleaguri pentru a 
putea trăi în liniște și pace, în 
unitate și libertate. Pentru oa
menii din Peninsula Coreeană 
istoria nu a fost nicicind ușoară. 
Invaziile au fost numeroase în 
timp. Dar ideea unității, setea 
de independență pot fi conside
rate ca linii definitorii ale înde
lungatei și zbuciumatei istorii 
coreene. Sursele arheologice . , „ , , , .
vorbesc astfel despre existența din acei ani grei ai războiului, 
primei formațiuni statale uni- Purtind data de 30 iunie Î951, o 
ficate din această parte a conți-' 
nentului asiatic, de renumitul 
stat Koguryo, leagăn al unei ci
vilizații înfloritoare, apoi de sta
tul feudal Koryo care, și în pre
zent. semnifică, pentru zeci de 
milioane de coreeni, idealul no
bil al unității naționale. Un ide
al cu atit mai actual astăzi cînd 
iată au trecut mai bine de trei 
decenii de la scindarea poporu
lui coreean în urma războiului 
pustiitor de la începutul anilor 
*50.

Conduși de un tinăr ofițer al 
armatei populare a R.P.D. Co
reene, pătrundem cu emoție în 
zona demilitarizată de la Pan-

scurtă scrisoare redactată în lim
ba engleză propune organizarea 
de discuții în vederea unui ar
mistițiu. Semnează generalul 
Mattew B. Ridgway, comandan
tul șef al trupelor americane 
staționate în sudul peninsulei. 
Presiunea puternică exercitată 
pe toate fronturile de armata 
populară coreeană avindu-l în 
frunte pe tovarășul Kim Ir Sen, 
se află fără îndoială la originea 
acestei inițiative. Negocierile a- 
veau să fie dificile, astfel că 
abia după doi ani amintita pro
punere avea să fie finalizată 
prin semnarea armistițiului. Re
găsesc, printre fotografiile ce ta-

petează pereții încăperii, o ima
gine din București, de la un 
mare miting de solidaritate cu 
cauza dreaptă a poporului core
ean. Solidaritate nedezmințită 
în deceniile ce au urmat, cînd 
raporturile româno-coreene au 
evoluat pe o linie mereu ascen
dentă.

Părăsim modesta casă-muzeu. 
Ne apropiem de linia de demar
cație a zonei demilitarizate. Un 
aer nedefinit de încordare se in
sinuează involuntar in sufletul 
fiecăruia dintre noi. Simți ne
voia să cobori tonul, să vorbești 
pe șoptite. De „dincolo", adică 
de la cîțiva metri doar, ne pri
vesc impasibil, mestecind che
wing gum cîțiva flăcăi zdraveni 
trimiși aici să-și facă stagiul 
militar de prin Utah sau Missou
ri. Cîteva clădiri paralelipipedi
ce, scunde, aproape niște barăci, 
găzduiesc reuniunile periodice 
ale Comisiei militare de armis
tițiu. Linia de demarcație trece 
chiar prin mijlocul mesei lungi 
așezate de-a curmezișul, în cen
trul sălii. In această sală, sau 
poate in cele alăturate, au răsu
nat de mii de ori protestele păr
ții nord-coreene față de repetate 
acte de încălcare a armistițiului 
Pentru că nu o dată in decursul 
anilor cei aflați în partea de sud 
a liniei au trecut la provocări 
chiar la acte de agresiune. 
Uneori, noaptea mai ales, se mai 
poate auzi aici și răpăitul mi
tralierelor și înțeleg mai bine 
invitația călăuzei noastre de a 
nu întirzia pină la căderea serii, 
cînd lumina farurilor de la ma
șina cu care am venit ar putea 
fi cu ușurință ținta vreunei san
tinele prea mult cuprinse de 
plictiseală.

Cu un sentiment amar, pără
sim Panmunjonul. Refacem tra
seul spre Phenian trecînd din 
nou prin Keunsețing, orașul a- 
flat la cîțiva kilometri de linia 
de demarcație. Oraș de oameni 
harnici, ridicat din ruine și care 
impresionează prin construcțiile 
sale moderne, prin frumusețea 
armoniilor arhitecturale. „Ce 
mărturie mai clară ar putea ■ 
exista, îmi spunea călăuza și^ 
prietenul meu Kim, pentru, do
rința noastră fierbinte de pace, 
decît faptul că am învestit ati- 
tea eforturi și muncă in a face 
mai frumoase orașele și satele 
noastre distruse, că am făcut a- 
ceasta nu cu gindul la confrun
tare, ci în perspectiva păcii yi 
reunificării națiunii noastre". 
Revăd, acum cînd. scriu aceste 
rinduri, călătoria pe care am fă
cut-o pe pămîntul greu încercat 
al Coreei, rememorez fapte și 
oameni. Oameni deschiși, drepți, 
neinfricați. Ei sînt cei care au 
vindecat cu brațele și cu mintea 
rănile grele ale războiului, care 
au clădit și clădesc încrezători 
în viitor o țară mai frumoasă, 
mai bogată. A rămas o singură 
rană nevindecată, cumplita rană 
a sciziunii. Dar. așa cum i-am 
cunoscut pe coreeni, cum au do- 
vedit-o de atîtea ori in fața is
toriei, nimic, nici o forță, oricit 
de mare, nu îi va putea opri, 
pină la urmă, de a se reuni, de 
a transforma întreaga peninsulă 
într-o mare familie. î

AUREL PERVA
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Navigator solitar
Navigatorul solitar american, ]Bill Dun

lop, a acostat duminică in Anglia după ce 
a traversat Oceanul Atlantic de la vest 
spre est în 78 de .zile la bordul unei 
bărci cu pinze de 2,7 metri lungime, cea 
mai mică ambarcațiune care a efectuat 
această călătorie, relatează agenția Reu
ter. Bill Dunlop care a plecat la 13 iunie 
din Maine. Statele Unite, la bordul lui 
„Wind’s Will" a acostat la Falmouth pe 
coasta de sud-vest a Angliei.

Recordul celei mai mici ambarcațiuni 
pentru traversarea Atlanticului îl deținea, 
de la 12 august. Tom McClean, cu o bar
că cu pinze măsurînd cu 20 de centimetri 
mai mult decît „Wind’s Will".

Virsta oceanelor
Oamenii de știință au elaborat o nouă 

hartă consemnînd virsta oceanelor și di
ferite fenomene geologice legate de a- 
ceasta. Pe ea se poate citi că Atlanticul de 
Sud este mult mai vechi decît partea, nor
dică. Falia ce desparte Africa de America 
de Sud. a luat naștere acum aproximativ 
140 milioane de ani. Harta arată că Eu
ropa și America de Nord s-au despărțit 
abia acum 80 milioane de ani. Ea este al
cătuită pe bază de date paleomagnetice 
privind virsta rocilor sedimentare, potri

vit dispunerii cimpurilor magnetice și a 
anomaliilor acestora, deoarece rocile, gra
ție proprietății lor magnetice, „țin min
te" timpul și locul în care au luat naștere.

Informațiile au fost cuhese din 180 de 
studii sovietice și străine efectuate în ul
timii ani. Majoritatea datelor provin de 
la călătoriile de explorare prin toate mă
rile și oceanele lumii ale singurului vas 
nemagnetic din lume, „Zaria", aparținînd

de teete
Academiei de științe a U.R.S.S.. In ela
borarea hărții s-a ținut seama de extin
derea fundului oceanelor și de deplasarea 
continentelor, legată de aceasta. Astfel, 
adinciturile marine se extind de-a lungul 
axelor pragurilor marine mijlocii. Acest 
proces se desfășoară cu cea mai mare in
tensitate pe centura ecuatorială a Paci
ficului.

Pendulă
cu motor electric

Societatea Siemens a realizat o pendu
lă cu motor electric alimentat de 12 mici

și creează condiții pentru dezvoltarea lor în viitor. în pre
zent, România are încheiate acorduri de schimburi comer
ciale și cooperare economică și tehnico-științifică la nivelul 
guvernamental cu majoritatea covirșitoare a țărilor în curs 
de dezvoltare cu care întreține relații, amploarea și dina
mica extinderii acestui cadru stabil de colaborare fiind date 
de faptul că imediat după Revoluția de eliberare socială și 
națională antifascistă și antiimperialistă existau numai 4 
asemenea acorduri intre România și țările respective. Un rol 
eficient în direcția identificării posibilităților de cooperare, a 
traducerii in fapt a acțiunilor convenite au comisiile mixte 
de colaborare economică existente între România și majori
tatea acestor țări.

Paralel cu acțiunile pe linia intensificării schimburilor co
merciale. România promovează cu consecvență, în raporturile 
sale cu țările în curs de dezvoltare, formele noi, moderne 
de cooperare în producție, știință și tehnică, spre care se 
deplasează, dealtfel, desfășurarea relațiilor economice inter
naționale in perioada actuală.

Astfel, în ultimii ani s-au pus bazele unei largi cooperări 
economice, în producție, știință și tehnică cu țările africane, 
cu țările latino-americane, cu țări de pe continentul asiatic 
în game și forme diverse, yrmărindu-se valorificarea superi
oară a potențialului economic al acestor țări, a resurselor 
lor naturale, dezvoltarea lor accelerată, sprijinirea eforturilor 
comune ale țărilor respective și ale țării noastre în direcția 
grăbirii eliminării distanței față de țările avansate ale dumii. 
în cadrul cooperării sînt cuprinse multiple sfere de activi
tate cum ar fi : domeniile minier, petrolier, al prospecțiuni
lor geologice, energetic, agro-industrial, al chimiei, petro
chimiei, construcțiilor de mașini, industriei metalelor ne
feroase. industriei lemnului, transporturilor, industriei ușoare, 
agro-alimentare și altele. Dintre acțiunile concrete de coope
rare, pot fi menționate, cu titlu de exemplu : executarea 
unor prospecțiuni geologice, geofizice și explorări în comun 
(in Algeria, Siria, Irak, Iran, Zambia, Maroc, Kenya, Ma
dagascar, Coasta de Fildeș, Nigeria); construirea în țara 
parteneră a unor importante obiective economice, pe baza 
livrărilor românești sau cu participare românească (făbrici 
de tractoare în Egipt și Iran); complexe de extracție și pre
lucrare a fosfaților (in Egipt, Siria, Tunisia); rafinării (în 
India. Iordania, Pakistan, Siria); combinate de produse so
dice (în Egipt, Peru); porturi șî aeroporturi (în Maroc, Iran, 
Senegal); complexe de industrializare a lemnului (în R.P. 
Congo, Iran, Sri Lanka); fabrici de ciment (în Irak,..Liban, 
Maroc, Siria); filaturi, țesături și fabrici de confecții (în R.P. 
Congo, Sudan. Tanzania); lucrări de hidroameliorații (in 
Libia, Siria); lucrări hidro-energetice (în Algeria. Iran); lu
crări de construcții civile (în Libia, Irak, Sudan) și altele.

O importanță și utilitate deosebite pentru extinderea și 
diversificarea relațiilor cu aceste a state, are, în opinia țării 
noastre, constituirea unor societăți mixte de producție, și co
mercializare între partea română și parteneri din țările res
pective. Ținînd seama de faptul că România este ea însăși 
o țară în curs de dezvoltare șî are resurse limitate;, principala 
formă de ajutor pe care o poate Tromova față de țările tn 
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celule f'otovoltaice care constituie înseși 
orele indicate de arătătoare.

Fiecare celulă de siliciu are suprafața 
de 2 cm pătrați. Toate sint interconectate 
electric și pot produce în total 120 MW. 
Acest curent permite pendule i cu cuarț 
să funcționeze chiar în umbră, așezată la 
cîțiva metri de o fereastră.

Arătătoarele nu se opresc nici în obscu
ritate totală. In cursul nopții, o mică ba
terie acționează motorul electric. $i chiar 
dacă posesorii pleacă in vacanță, trăgind 
jaluzelele, pendula va continua să func
ționeze șase săptămîni.

se
de

Blocați în peșteră
O echipă formată din șase speologi 

află blocată de vineri dimineață la. 600 
metri adincime în peștera Berger din
Autrars, departamentul francez Isere, re
latează agenția France Presse.

Echipa, formată din trei speologi fran
cezi, doi belgieni și un olandez,^care par
ticipă la un curs de perfecționare organi
zat de Centrul național de speologie din 
Saint-Martin-en-Vercors, a fost blocată 
ca urmare a creșterii bruște a apelor sub
terane din cauza ploilor torențiale din 
ultimele zile, adaugă agenția.

curs de dezvoltare este, așa cum sublinia președintele Nicolae 
Ceaușescu, tocmai cooperarea în producție, in domeniul in
dustriei, al agriculturii, construcțiilor, al transporturilor și 
în alte domenii. Desigur, țara noastră se preocupă ca ac
țiunile de cooperare să se desfășoare pe o bază echitabilă 
pentru ambele părți, să contribuie la dezvoltarea forțelor de 
producție din aceste țări, Ia industrializarea lor rapidă, la 
valorificarea eficientă a resurselor lor naționale și creșterea 
venitului național, cit și satisfacerea unor necesități ale eco
nomiei noastre naționale in plină dezvoltare.

De asemenea, țara noastră acordă o atenție deosebită p« 
tărimul pregătirii cadrelor și asistenței tehnice, făcînd efor
turi susținute în această direcție. în prezent, in spiritul soli
darității cu lupta pentru progres economic a popoarelor din 
țările in curs de dezvoltare, România pregătește in institutele 
sale de învățămînt superior aproximativ 19 000 tineri din 
țările respective și. de asemenea, mii de specialiști români 
lucrează in aceste țări.

Profund atașat cauzei dezvoltării, poporul român, el însuși 
angajat într-un efort fără precedent pentru eliminarea dis
tanțelor față de țările dezvoltate și edificarea unei economii 
avansate, a sprijinit și sprijină cu consecvență năzuințele 
țărilor în curs de dezvoltare spre progres economic și social, 
pentru cîștigarea unui loc demn in diviziunea mondială a 
muncii, în viața politică a lumii. România a susținut con
stant pozițiile și cerințele legitime ale statelor în curs de 
dezvoltare, pe această linie înscriindu-se de-a lungul anilor 
activitatea țării noastre în cadrul U.N.C.T.A.D., ca. dealtfel, 
în cadrul ansamblului instituțiilor din sistemul O.N.U.

Ca o expresie elocventă a dezvoltării multilaterale a rela
țiilor de prietenie, cooperare și solidaritate cu țările in curs 
de dezvoltare se înscrie participarea țării noastre la „Grupul 
celor 77”. Primirea, în 1976. a României ca membru cu drep
turi depline în „Grupul celor 77", a consfințit o îndelungată 
colaborare pe plan internațional a țării noastre cu celelalte 
state în curs de dezvoltare, în spiritul năzuințelor și preo
cupărilor comune, materializată între altele, în sprijinul ferm 
acordat de România, de-a lungul anilor, documentelor ini
țiate la O.N.U. de țările în curs de dezvoltare, membre ale 
acestui grup.

România dezvoltă. în continuare, relațiile pe multiple, pla
nuri cu țările in curs de dezvoltare considerind extinderea 
colaborării și solidarității cu aceste state ca o componentă 
a procesului de intensificare a eforturilor și luptei pentru 
promovarea unei noi politici pe plan internațional, pentru 
asigurarea păcii și progresului pe arena mondială, ca o con
tribuție concretă Ia realizarea unei noi ordini economice in
ternaționale, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Dr. IOAN BARI
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